

Мониторинг СМИ от 4 – 18 февраля 2021 года

Упоминаний всего: 98, из них в федеральных СМИ – 16

Телевидение: 10

Интернет: 44

Печать: 10

Радио: 34

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 20

По инициативе ОСО и СМИ: 55

Россия 24 – Чита

<https://gtrkchita.ru/news/?id=37770>

11 февр 2021, 18:50

Научная школа, 11 февраля 2021

Год 2021 объявлен в России Годом науки и технологий. Причем его главный акцент решено сделать на молодых ученых, тех, за кем будущее, поскольку нельзя в научной сфере обойтись без свежих умов. А чтобы прирастала она молодыми талантами, нужны благоприятные условия для учебы и научной работы. **В крупнейшем вузе края – Забайкальском государственном университете, как и по всей стране, старт году исследователей и ученых дан 8 февраля, в День российской науки...**

<https://gtrkchita.ru/news/?id=37664>

08 февр 2021, 13:23

В День науки студенты ЗабГУ показали свои уникальные проекты

Сегодня в России отмечается день науки. Это праздник не только знаменитых учёных, исследователей, но и студентов, которые вносят свой вклад в создание передовых технологий. Например, учащиеся Забайкальского госуниверситета уже в этом году успели взять призовые места на выставке научно-технического творчества молодёжи. О своих проектах они рассказали Анне Ломакиной.

На кафедре физики и техники связи кипит работа. Здесь создаются уникальные проекты. Идея одного из таких принадлежит Андрею Леонову. Уже больше четырёх лет студент занимается программированием микроконтроллеров. Год назад он решил изобрести механическую руку для людей с ограниченными впо здоровью возможностями. Основное направление этого чуда техники сделать невозможное - возможным.

Андрей Леонов, студент 4 курса энергетического факультета ЗабГУ: *"У данной руки в структуру входит микроконтроллер - считывание датчиков мышц EMG. То есть на человека цепляются специальные датчики, которые при действии мышц начинают сам датчик считывать, и после чего эта рука начинает сама двигаться".*

А вот Данил Федосеев только начинает свой научный путь, но достижения уже есть. В этом году его работа в числе победителей выставки научно-технического творчества молодёжи в ЗабГУ.

Все мы знаем Алису, как голосовой помощник. А Данил решил сделать собственного ассистента - Анну. Говорит, что такая идея возникла ещё в школе, но вот реализовать её получилось только в университете.

Данил Федосеев, студент 1 курса энергетического факультета ЗабГУ: *"Моя программа умеет управлять приложениями, включать музыку, выключать компьютер, а так же общаться. Даже произносить текущую дату и время. На данный момент я вижу несколько развитий приложения своего. Одно из них направлено на слабослышащих людей и обычного пользователя, другое на различные предприятия, где нужна чёткость выполнения определённых задач".*

На кафедре физики и техники связи реализуется множество проектов. Так, например, студентами был собран телефон на оптоэлектронной базе. Он передаёт голос с помощью лазеров в пределах видимости на расстояние больше километра. Но и это ещё не всё.

Оксана Сафина, студентка 4 курса энергетического факультета ЗабГУ: *"Студенты нашей кафедры принимают участие в различных проектах. Один из таких - переход на цифровое телерадиовещание. Где наши студенты обрабатывали заявки. В общей сложности было разработано более двухсот заявок".*

Так же в период пандемии студенты кафедры физики и техники связи выступали в качестве операторов колл-центра МЧС. Помогали забайкальцам регистрироваться на портале госуслуг.

Мини-квесты, марафоны, викторины: "Территория науки" появится в пушкинской библиотеке Забайкалья

В честь Года науки и технологий! Единственная в крае научная библиотека имени Пушкина совместно с "Точкой кипения" окунёт молодёжь в мир новых открытий и познаний. Участники смогут посетить мини-квесты и показательные мастер-классы, а также станет шире доступ к современной литературе последних лет.

В Пушкинской библиотеке началось масштабное переформатирование традиционного читального зала в комплексный отдел научной-отраслевой литературы. И именно это и послужило отправной точкой к созданию целой линейки новых проектов. Один из таких "Территория науки".

В рамках этого проекта участников ждут: онлайн-кинопоказы документальных научно-популярных фильмов, марафоны, викторины и даже "Битвы Умов". И здесь звонок для школьников и студентов прозвонит не на пары или уроки, а на игры и мастер-классы, которые перенесут в научный мир.

<...> В современном мире молодое поколение предпочитает искать нужную информацию в интернете. Однако в глобальной паутине есть риск наткнуться на недостоверные сведения - считают участники мероприятия.

Юрий Ли, студент Забайкальского государственного университета: "В библиотеке есть замечательные сотрудники, которые вам помогут найти нужную литературу. И я считаю, что само прикосновение, её хруст, когда ты перелистываешь страницы, - это намного приятнее, чем просто искать в интернете".

В министерстве по социальному, экономическому, инфраструктурному, пространственному планированию и развитию края обсудили вопросы бизнес-сотрудничества между Турцией и Забайкальем

Турция плюс Забайкалье равно бизнес-сотрудничество. Эта тема обсуждалась сегодня на рабочем совещании в министерстве по социальному, экономическому, инфраструктурному, пространственному планированию и развитию Забайкальского края. За круглым столом переговоров встретились члены краевого правительства и турецкий бизнесмен, представитель строительной компании "Текфен Иншаат" Берксан Буюкылдыз.

Во время встречи с заместителем председателя правительства края Ильёй Акишиным, турецкий гость представил деятельность компании "Ортексан" и рассказал о преимуществах развития промышленных парков на примере крупных промышленных центров Турции, к примеру, таких как Бурса. Главная цель визита в Забайкалье - поиск новых возможностей для международного сотрудничества.

Берксан Буюкылдыз: "Не секрет, что турецкие компании присутствуют на Дальнем Востоке, но в основном - это только добывающая сфера. Я бы хотел посмотреть какие ещё есть возможности для развития помимо этой сферы, потому что потенциал Турции представлен не только данной индустрией".

Представитель турецкого бизнеса пробудет в регионе неделю, чтобы понять насколько он может быть полезен Забайкалью. **В ближайшие дни ознакомится с деятельностью Центра поддержки экспорта, Корпорации развития и Забайкальского государственного университета.** После встречи гостя с представителями других организаций, правительство края продолжит обсуждение реализации инвестиционных проектов в строительной, промышленной и торговой сферах.

ГТРК «Чита»

Учёные и исследователи ЗабГУ отметили свой профессиональный праздник

Без них невозможен ни научный прогресс, ни техническое развитие. Профессиональный праздник сегодня отмечают учёные и исследователи крупнейшего вуза региона Забайкальского государственного университета.

В зале учёного совета умудрённые опытом и профессорскими мантиями мэтры соседствуют с молодыми исследователями. Несмотря на сложный путь забайкальской науки преемственность поколений всё же сохранена. Кстати, те, кто строит наше завтра, уже тоже могут похвастаться

заметными научными достижениями. Михаил Кобылкин, к примеру, изучает способы энергосбережения с помощью тепловых насосов.

Михаил Кобылкин, доцент кафедры энергетики: *"Уже готов коммерческий проект, мы его представляли на Сколково и различным венчурным компаниям. Фонд содействия развития инновациям нам тоже помогает. Это проект готов, достаточно широко апробирован".*

Апробирован и закреплён во множественных научных публикациях, оценивающихся в международном научном сообществе. Ведь без этого современным исследователям никак не обойтись. Впрочем, не забывают в Забайкальском университете и историю. Ко Дню российской науки и 100-летию высшего образования в Забайкальском крае - выставка с основными его этапами развития.

Артём Жуков, доктор философских наук, заведующий научно-образовательным музейным центром: *"Наш город и наш регион имеют уже более чем 100-летнюю историю высшего образования. На базе Читинского университета был сформирован университет на Дальнем Востоке, мы оказали влияние на формирование Томского университета. Профессура, которая здесь работала, продолжала работать в Москве и других городах".*

Открыта ещё одна экспозиция - "Инновационный потенциал Забайкальского государственного университета", с основными достижениями научно-инновационной деятельности вуза за пять лет - с 2016 по 2020. Достижений и наград много, и как надеются в ЗабГУ, со временем их будет ещё больше.

Сергей Иванов, доктор технических наук, ректор Забайкальского государственного университета: *"Я всех поздравляю с этим замечательным праздником, желаю творческого поиска. А молодёжи не терять любопытства. Творческих успехов, новых достижений, новых изобретений, новых прорывных идей".*

<https://gtrkchita.ru/news/?id=37785>

12 февр 2021, 14:58

В военном учебном центре Забайкалья состоялся выпускной

В единственном военном учебном центре Забайкалья состоялся первый, после почти десятилетнего перерыва, выпускной. В торжественной атмосфере студентам вручили военные билеты с присвоением воинского звания "Рядовой запаса". О тех, кто в университете научился не только профессиональным навыкам, но и армейским - наши корреспонденты.

- *Товарищ генерал-майор, курсант Борисенко для получения военного билета прибыл!*
- *Поздравляю!*
- *Служу России!*

Такой церемонии здесь не было уже давно. Подготовка студентов к службе в армии была возобновлена здесь только в 2018 году. На этот раз военные билеты получили лишь трое выпускников. Но этот момент знаковый, поэтому кроме студентов и преподавателей на церемонию пригласили даже ветеранов.

Василий Младенов, начальник военного учебного центра при ЗабГУ: *"Конкурс для поступления в военно-учебный центр высок. Это порядка трёх - четырёх человек на место. Студенты проходят жёсткий отбор, они сдают и физическую подготовку, и профессиональный отбор, и медицинскую комиссию. Ну естественно, самое главное, чтобы не было задолженностей по учёбе".*

Роман Васильев проблем с учёбой точно не имеет. Он окончил обучение по специальности маркшейдерское дело с красным дипломом, а ещё в должности командира первого отделения 193 взвода. Говорит, в военном учебном центре получил не только знания, но навыки самодисциплины.

Роман Васильев, выпускник военного учебного центра при ЗабГУ: *"Дисциплина теперь везде и повсюду со мной. Особенно после военных сборов. Это очень серьёзно изменило меня. Даже вот банальное: причёска и то поменялась с тех пор. Дисциплина со мной и после военного центра. Она теперь навсегда".*

Сегодня в учебном центре подготовку проходят 94 человека. Пока по программе сержантского состава. Но в перспективе в ЗабГУ будут готовить и офицеров запаса.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=37774>

11 февр 2021, 21:33

Победителей конкурса социальных проектов "Норникеля" наградили в Чите

В Чите состоялось награждение победителей конкурса социальных проектов благотворительной программы "Норникеля" - "Мир новых возможностей". Общий грантовый

фонд в этом году составил 154 миллиона рублей. От Забайкальского края на конкурс поступило 111 заявок. Лучшими признана 21 общественно-полезная инициатива из Читы и Газимуро-Заводского района. Отмеченные проекты будут профинансированы на сумму 25 миллионов рублей и реализованы в 2021-22 годах. Какие же идеи стали победителями, расскажет Анна Ломакина.

Тёплые аплодисменты! И улыбки, которые видно по глазам! В зале - получатели грантов, лучшие из лучших! Среди счастливиц-победителей - авторы проекта "Двор мечты" кафедры строительства ЗабГУ. Их задумка - превратить обычный двор многоквартирного дома в современную площадку, интересную не только малышам, но и взрослым.

Кристина Свалова, доцент кафедры строительства Забайкальского государственного университета: *"Жители решили взять благоустройство двора в свои руки. При поддержке партнёров мы смогли разработать проект, и компания "Норникель" нас поддержала. Мнения экспертов были крайне положительные, нам не пришлось дорабатывать заявку"...*

<https://gtrkchita.ru/news/?id=37786>

12 февр 2021, 15:14

12 февраля "Вести-Чита" в 14:30

- В Забайкалье продолжают устранять последствия непогоды, разгулявшейся в регионе в четверг. Всю ночь коммунальщики расчищали улицы городов и поселков, а МЧС развернуло на одной из трасс первый пункт обогрева.

- Цены на бензин вновь подскочили. Правда, говорят эксперты, всё не так критично. За месяц всего "плюс 50 копеек". Однако и такой подъём стоимости уже ощутили автолюбители. Будут ли приняты какие-то меры, - выясняли наши корреспонденты.

- **"Военник" на руки и шагом марш "на гражданку". В Военном учебном центре, развернутом при ЗабГУ, состоялся первый выпускной. Подобной церемонии в учреждении не проводили более 10 лет. Как всё прошло, - расскажем в выпуске.**

<https://gtrkchita.ru/news/?id=37888>

17 февр 2021, 15:10

Студенты Забайкальского училища культуры начали шить костюмы семейских старообрядцев

История семейских возрождается в традиционных костюмах. Студенты фольклорного отделения Забайкальского училища культуры шьют их по образцам этнических групп, проживающих на территории нынешнего Забайкальского края.

Эти чёрно-белые фотографии из книги Татьяны Зенковой, известного в России этнографа, сегодня и есть тот самый путеводитель в мир старинного семейского костюма, точную копию которых решили пошить себе студенты отделения этнохудожественного творчества Забайкальского краевого училища культуры. Ансамбль одежды разнообразен.

Погружение в традицию - дело непростое. Ткани соответствующих расцветок и качества пришлось заказывать в Москве. Да и пошив такой одежды для преподавателя Людмилы Ленковой – дорожка малохоженная. Мастера успевают за неделю лишь один костюм.

Людмила Ленкова, преподаватель Забайкальского государственного университета: *"Ну прежде чем начать шить вот эти костюмы, очень много литературы изучила, посмотрела очень много разных костюмов. После этого только начала шить. Мне это очень нравится"*.

РТК «Забайкалье»

<https://zrtk.ru/article/1493>

14:31, 09.02.2021

Преподаватель кафедры журналистики ЗабГУ Марина Лобачёва выпустила книгу

В этом году отмечается 25-летие журналистского образования в Забайкальском крае. К этому событию была издана книга преподавателя кафедры Марины Лобачёвой «Телевизионный репортаж: подготовка к эфиру». Наша съёмочная группа первой познакомилась с изданием...

Чита.Ру

<https://www.chita.ru/news/156084/>

13:05, 04 ФЕВРАЛЯ 2021

Выпускница ЗабГУ вошла в пятёрку призёров конкурса «Учитель года»

Выпускница Забайкальского государственного гуманитарно-педагогического университета им. Н.Г. Чернышевского (теперь – Забайкальский государственный университет – ред.) Елена Цыдыпова вошла в пятёрку призёров всероссийского конкурса «Учитель года», сообщил в своём

instagram-аккаунте бывший министр образования, науки и молодёжной политики Забайкальского края Андрей Томских.

«Поздравляем университет! В пятёрку лучших учителей России в 2021 году вошла выпускница Забайкальского государственного гуманитарно-педагогического университета им. Н.Г. Чернышевского 2012 года Елена Батожаргаловна Цыдыпова. Ура! Мы гордимся своими выпускниками», — написал Андрей Томских.

Елена Цыдыпова живёт в городе Улан-Удэ Республики Бурятия и работает в российской гимназии №59 учителем русского языка и литературы, основ религиозных культур и светской этики.

Из пяти финалистов был выбран победитель конкурса «Учитель года России – 2020», который вошёл в состав коллегиальных органов при Министерстве просвещения Российской Федерации. Им стал учитель математики Лицея классического элитарного образования города Ростова-на-Дону Михаил Гуров.

<https://www.chita.ru/news/156146/>

19:09, 05 ФЕВРАЛЯ 2021

Руководитель Читинского филиала страховой компании СОГАЗ Светлана Бойко скончалась в Чите

Директор Читинского филиала страховой компании СОГАЗ скончалась 3 февраля после продолжительной болезни в возрасте 37 лет, информацию о смерти корреспонденту ИА «Чита.Ру» сообщили 5 февраля коллеги.

Светлана Бойко (Степанова) родилась 19 ноября 1983 года в селе Дульдурга Агинского района. **В 2006 году окончила ЗабГГПУ имени Н.Г. Чернышевского (ныне ЗабГУ) по специальности физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья, квалификация — специалист по адаптивной физической культуре.**

Трудовую деятельность начала с 2006 года в сфере страхования, работала в компаниях «РЕСО-Гарантия» и «Первая страховая компания». Последние 7 лет трудилась в Читинском филиале СОГАЗ, где прошла путь от начальника отдела партнёрских и розничных продаж до директора регионального отделения.

«Под руководством молодого руководителя Светланы Бойко филиал добился высоких показателей, первых позиции в рейтинге регионов на рынке страхования и признания со стороны центрального управления. В коллективе ценили и уважали за деловые качества, целеустремлённость, напористость характера, любили за внимательное и справедливое отношение к коллегам и партнёрам. Память о ней навсегда останется в сердцах родных, друзей, коллег», — отметили коллеги.

<https://www.chita.ru/review/156159/>

11:55, 07 ФЕВРАЛЯ 2021

Ткани из крапивы, женское здоровье, форсаж в ЗабГУ — топ рекламы января

В январе на «Чита.Ру» больше всего просмотров среди рекламных статей набрали материалы про работу на спецтехнике в Забайкалье, строительство частных домов, заботу о собственном здоровье, а также про студентов машфака ЗабГУ.

<...> Лидером статей стало интервью выпускницы Забайкальского государственного университета (ЗабГУ) Анастасии. Она окончила кафедру «Транспортных и технологических систем» — и теперь инженер, который разберётся в нормативной документации и логистике всего парка. Анастасия поделилась мотивацией выбора профессии, особенностями обучения в вузе. Вы знали, что ЗабГУ вырастил культуру забайкальского автоспорта? Там даже есть школа судей.

<https://www.chita.ru/news/156319/>

13:43, 10 ФЕВРАЛЯ 2021

Обвинение попросило 2,5 года колонии-поселения для читинского блогера Лёхи Кочегара

Прокурор на судебном заседании по уголовному делу блогера Алексея Закружного, известного как Лёха Кочегар, обвиняемого в призывах к несоблюдению ограничительных мер в самоизоляцию и массовым беспорядкам, попросил назначить ему 2,5 года в колонии-поселении, сообщили 10 февраля ZabNews.

Уголовное дело в отношении Закружного было возбуждено в мае 2020 года после публикации видеоролика на его YouTube-канале.

«В качестве доказательств прокурор предоставил психолого-лингвистическую экспертизу, сделанную преподавателем ЗабГУ Еленой Тарасовой, и показание трёх свидетелей, которые просматривали стрим. [...] По мнению адвокатов, двое свидетелей были

заинтересованы в исходе дела и не полностью просматривали видео. При этом один из них изменил свои показания в ходе следствия, а второй свидетель неоднократно встречался с сотрудником по борьбе с экстремизмом. Защита отметила, что его показания не могут быть засчитаны», — сообщило издание.

Также в сообщении добавили, что защита считает анализ слов от эксперта неверным. Адвокаты подчеркнули, что Елена Тарасова оценила работу как лингвист, но она не является юристом или психологом.

<https://www.chita.ru/news/156311/>

17:40, 10 ФЕВРАЛЯ 2021

Площадку для регби и еще 20 проектов на сумму 25 млн р. воплотят на гранты от «Норникеля»

Победителей конкурса социальных проектов благотворительной программы «Норникеля» – «Мир новых возможностей» наградили в Чите. Отмеченные проекты профинансируют на сумму 25 миллионов рублей.

Общий грантовый фонд «Норникеля» в этом году составил 154 миллиона рублей. От Забайкалья лучшими признана 21 инициатива из Читы и Газимуро-Заводского района.

«При поддержке партнеров мы смогли разработать проект по обустройству детской площадки, и компания «Норникель» нас поддержала. Мнения экспертов были крайне положительные, нам не пришлось дорабатывать заявку. Для начала на средства гранта — 2,3 миллиона рублей — планируем провести все строительные работы», – рассказала доцент кафедры строительства Забайкальского государственного университета Кристина Свалова.

Забайкальская федерация регби представила на конкурс проект «Моя игра». На грант в 1,5 миллиона рублей создадут спортивную площадку для пляжных и снежных видов спорта.

«Участие в конкурсе «Норникеля» – один из немногих шансов для некоммерческих организаций реализовать свои проекты», — поделился вице-президент федерации Юрий Яковлев.

По словам генерального директора Быстринского горно-обогатительного комбината (ГОКа) Александра Попова, с 2018 года компания «Норникель» поддержала уже 83 социально значимых региональных проекта.

Поздравляя победителей, руководитель администрации городского округа Александр Сапожников отметил значимость проектов для развития краевого центра, особенно в 2021 году, когда Чита отмечает 170 лет в статусе города.

Для участников благотворительной программы «Мир новых возможностей» организовали обучение по управлению проектами и тренинг по их продвижению. Награждение победителей из Газимуро-Заводского района пройдет в ближайшее время.

<https://www.chita.ru/articles/155952/>

10:30, 15 ФЕВРАЛЯ 2021

Жизнь после «горного» притягивает работу и деньги

Мы побывали в школе молодых горных инженеров Забайкальского государственного университета (ЗабГУ).

Что такое школа горных инженеров?

Это ежегодное региональное мероприятие, где студенты горного факультета ЗабГУ приобретают новые знания, знакомятся с представителями компаний и экспертами профессии. А также это вклад в развитие Забайкалья.

В школе молодых горняков принимают участие активные и перспективные студенты горного факультета ЗабГУ, которые благодаря неформальному общению с опытными коллегами узнают о специфике своей будущей профессии, перспективах её развития в России, а также получают шанс развить свои лидерские качества и отточить навыки работы в команде.

Как отмечают организаторы, мероприятия школы способны сплотить представителей молодой смены горных инженеров и мотивировать их на дальнейшее продвижение в сфере горной промышленности.

Впервые Забайкальскую региональную школу молодых инженеров провели в 2019 году, чтобы поощрить активных студентов.

Мероприятие получило столько позитивных отзывов от организаторов, спикеров и участников, что было принято решение сделать школу ежегодной.

«Сегодня — студенты, а завтра — готовые специалисты. Через 10-15 лет они будут двигателем экономики края и его развития в целом. Они будут кооперироваться в группы на основе своих связей и взаимоотношений. А школа — серьёзный стратегический проект

Забайкалья», — отметил важность мероприятия старший преподаватель кафедры открытых горных работ Павел Маниковский.

Чем занимались студенты в «Школе»?

Встретились с директором горнодобывающей компании, основным спонсором мероприятия. Директор компании «Нергеопром» Владимир Забелин рассказал о своём профессиональном пути и личностном становлении, побеседовал с ребятами в неформальной обстановке.

Пообщались с заместителем генерального директора по производству компании «Разрез Харанорский». Пётр Габидулин поделился с участниками школы своими достижениями, ответил на все интересующие вопросы о его компании и будущем «горного» и дал практические советы студентам по тому, что нужно делать для достижения успеха.

Поприсутствовали на тренинге от компании Майкроман Рус. На семинаре ребята говорили о геологии и о программном обеспечении, без которого работа современного геолога немыслима.

Посетили тренинг по командообразованию от Екатерины Абрамовой. Студенты узнали, какие факторы могут мешать работе команды, как их избежать и что делать, если работа коллектива всё-таки нарушена.

Поборолись в интеллектуальных и активных играх. Интеллектуальные игры — это не только азарт, но и получение знаний в профессии, умение выражать свои мысли и достигать поставленных целей. Также проходили подвижные игры, где ребята могли отдохнуть от умственной деятельности и ближе познакомиться.

«Студенты, которые приезжают к нам на практику, всегда задают много вопросов. И не потому, что они ничего не знают, а потому что багаж их знаний велик. Они спрашивают, потому что знают, о чём говорят и о чём нужно спрашивать», — выразил мнение о студентах Пётр Габидулин.

Одно из проявлений актива студентов горного факультета ЗабГУ — молодёжная организация студентов-горняков (МОСГ), где учащиеся пробуют себя в разных видах деятельности: спорт, строительные отряды, волонтерство, хор, профильные отраслевые чемпионаты и многое другое.

История выпускника Анатолия Киреева

«Университет дал знания и возможности познакомиться с нужными людьми. Мой трудовой путь начался, когда я ещё учился. Получилось так, что у нас проходили инженерные чемпионаты, а на них приходили руководители предприятий, мы знакомились, и нам предлагали работу. В университете этот момент можно скорректировать, чтобы работать и учиться одновременно.

Получил диплом — я уже с нужными знаниями и при работе, вот и начался путь горняка. Университет помог в плане личностного роста и развития, когда проходили мероприятия, например, школа горных инженеров, чемпионаты, олимпиада по проектированию карьеров в горно-геологической информационной системе от компании Майкроман Рус.

Сразу после университета я начал работать инженером-технологом на участке ремонтно-восстановительных работ. А сейчас работаю инженером по продажам. Я благодарен ЗабГУ, что он дал мне такие знания, опыт и толчок в развитии».

«Жизнь после обучения в «горном» пахнет работой и деньгами. В равном их соотношении», — добавил Анатолий.

По словам Петра Габидулина, все горные профессии очень востребованы, ребята не останутся без работы. Самые нужные специальности на предприятиях — мастера по открытым горным работам, маркшейдеры, обогатители, горные инженеры, механики, геологи и геофизики, на них прослеживается кадровый голод.

Если вы не знаете, куда идти учиться, то идите на горный факультет ЗабГУ. Вам точно понравится.

<https://www.chita.ru/articles/156490/>

14:30, 16 ФЕВРАЛЯ 2021

«Хочу объять необъятное». Как работает призёр конкурса «Учитель года России»

Она не сомневается, что работа учителя престижная. Не сокрушается, что дети пошли не те, наоборот, называет их уникальными и смелыми. Гордится своими учениками, дружит с ними после выпуска, ведёт свой образовательный сайт и страницу в Instagram. В этом году Елена Цыдыпова стала призёром всероссийского конкурса «Учитель года», представляя Улан-Удэ. Но родом она из Забайкалья, окончила филологический факультет ЗабГУ и 10 лет проработала в школе в Борзе.

Никаких раздумий не было. Только педагогический университет. Только филологический факультет. Никогда не сомневалась, что делаю правильный выбор. Тем более, у меня мама была учителем русского языка и литературы, и я, глядя на неё, мечтала тоже работать учителем. Это точно моё призвание. И даже, если у меня был бы шанс что-то поменять, я бы также пошла в педагогический вуз и стала учителем. Но была бы уже гораздо опытнее.

Елена Цыдыпова родилась в селе Кулусутай Ононского района. После окончания университета она работала учителем русского языка и литературы в школе №28 в Борзе. Тогда на одной из образовательных платформ она писала, что ни в одной стране нет таких учителей, как у нас: «Преданные своему делу, честные, справедливые, никогда не теряющие надежду. В своей совсем недолгой работе в школе я познакомилась именно с такими учителями, которые всегда поддержат, помогут, научат». С первого сентября 2019 года Елена Батожаргаловна работает учителем в Российской гимназии №59 города Улан-Удэ. В 2020 году она выиграла региональный конкурс «Учитель года».

Наш университет один из лучших в России, а на филологическом факультете всегда царил особенная атмосфера. Само здание говорит о том, что здесь живут филологи, историки, что именно здесь происходит что-то очень важное.

Для меня самыми интересными были занятия Веры Владимировны Пашенко, уроки старославянского. Это древняя таинственная загадка. Уверена, всем запомнились эти пары. А какие интересные лекции у Людмилы Васильевны Камединой. Когда я уже работала учителем, приезжала в Читу на курсы повышения квалификации по предмету «Основы православной культуры», Людмила Васильевна проводила у нас занятия. И это тоже открывало для нас новые грани предмета.

«Учитель года» — это тот конкурс, о котором я мечтала очень давно. Следила за ним примерно 10 лет. Всегда хотела попасть именно на всероссийский финал, оказаться там, увидеть всё своими глазами. Всего было три тура. Во время первого нужно было провести урок и методическую мастерскую. После первого тура большое количество участников отсеиваются, остаются 15 человек. На втором туре нужно провести классный час и мастер-класс. И число участников уменьшается до пяти. Третий тур — пресс-конференция, после которой и определяется победитель. Мне было сложнее всего в испытаниях, где мы не работали с детьми...

<https://www.chita.ru/news/156417/>

21:31, 12 ФЕВРАЛЯ 2021

Сбор подписей организуют в Чите для присвоения Чите звания «Город трудовой доблести»

Сбор подписей организуют в Чите для присвоения Чите звания «Город трудовой доблести», такое решение было принято 11 февраля на заседании круглого стола, сообщается на сайте городской думы.

После окончания сбора подписей будет подготовлен необходимый пакет документов для рассмотрения ходатайства в оргкомитете «Победа».

Участовавший в заседании начальник Забайкальской железной дороги Александр Скачков, слова которого приводятся на сайте, заявил, что инициативу поддержали и в коллективе железнодорожников. Также он отметил роль ЗабЖД в обеспечении непрерывности грузопотока и доставки военнослужащих в годы Великой Отечественной войны.

<...> По информации пресс-службы думы, решение поддержали глава Читы Евгений Ярилов, руководитель администрации Читы Александр Сапожников, его заместитель по социальным вопросам Александр Глущенко, ректор Забайкальского государственного университета, депутат Думы Читы Сергей Иванов и директор краеведческого музея Виктор Колосов.

<https://www.chita.ru/news/156566/>

12:42, 17 ФЕВРАЛЯ 2021

Самый бедный депутат заксобрания Забайкалья не получил работу на постоянной основе

Заксобрание Забайкалья не стало предоставлять работу на постоянной основе в комитете по бюджетной и налоговой политике 25-летнему депутату Игорю Макарову, задекларировавшему в 2020 году самый маленький доход. Соответствующее решение региональный парламент принял 17 февраля.

Макарову не удалось набрать нужного количества голосов, для того чтобы получить оплачиваемое место в комитете.

На момент избрания в 2018 году Макаров был студентом 4-го курса факультета естественных наук, математики и технологий Забайкальского государственного университета. По итогам 2018 года он был самым бедным депутатом с доходом в 8 тысяч рублей. По итогам 2019 года он также заявил самый маленький доход — 93 тысячи рублей.

ZabNEWS

https://zabnews.ru/novost/2021/02/08/nezavisimiy_ekspert_otseuil_strim_chitinskogo_blogera_lioh_i_kochegara 08 февраля 2021 12:13

Независимый эксперт оценил стрим читинского блогера Лёхи Кочегара

Эксперт из Новосибирска, выступающий со стороны защиты, оценил видеоролик блогера из Читы Алексея Закружного. Его обвиняют в призывах к массовым беспорядкам и насилию против власти.

По мнению специалиста, с лексической точки зрения Лёха Кочегар не использует в видео призывы к беспорядкам. Эксперт отметил, что на стриме Алексей Закружный выражал только своё мнение. Однако в ролике есть агрессия, которая, впрочем, не влияет на сознание аудитории и не склоняет общество к насилию.

Ранее сообщалось, что доцент кафедры литературы ЗабГУ Елена Тарасова выступила за обвинение и оценила видео-стрим блогера из Читы Лёхи Кочегара как эксперт. По её версии, в выражениях Алексея Закружного есть намеренность призыва к массовым беспорядкам.

https://zabnews.ru/novost/2021/02/04/minobr_zabaykalyya_prokommentirovalo_zayavlenie_o_nekachestvennom_obuchenii_v_vuzah_kрая 04 февраля 2021 20:44

Минобр Забайкалья прокомментировало заявление о некачественном обучении в вузах края

Заместитель министра образования и науки Забайкальского края Евгений Егоров в ответ на официальный запрос ZabNews прокомментировал итоги исследования НИУ «Высшей школы экономики», которое отнесло регион к группе риска по качеству высшего образования и количеству студентов.

Напомним, согласно мнению экспертов, в Забайкалье высшим образованием охвачены не более 20% молодёжи. При этом жители региона тратят много денег на обучение, и индекс финансовой доступности превышает 60%.

«В Забайкалье действительно охват молодежи высшим образованием не превышает 20%, в тоже время в крае функционируют восемь вузов, в которых обучается более двадцати тысяч студентов, половина из них (10706 человек) получают образование на бюджетных местах», — сообщил Евгений Егоров.

Замминистра отметил, что с 2012 года контрольные цифры приема планомерно снижаются для регионов в связи с уменьшением численности населения. А краевое министерство образования прорабатывает вопрос увеличения количества бюджетных мест в вузах и сузах с Минпросвещением и Минобрнауки России.

«По качеству образования к вузам Забайкальского края вопросов нет, все они проходят аккредитацию. При этом следует отметить, что Медицинская академия считается одним из лучших медицинских вузов в России, Забайкальский государственный университет также занимает топовые места в различных рейтингах по качеству образования», — добавил Евгений Егоров.

https://zabnews.ru/novost/2021/02/04/vipusknitsa_zabgu_voshla_v_top5_silyneyshih_uchiteley_ros_sii_v_2021_godu 04 февраля в 13:20

Выпускница ЗабГУ вошла в топ-5 сильнейших учителей России в 2021 году

Директор Института управления развитием образования ЗабГУ Андрей Томских в своём Instagram-аккаунте сообщил, что выпускница Забайкальского государственного университета Елена Цыдыпова вошла в пятёрку лучших учителей России в 2021 году. На данный момент девушка работает в гимназии города Улан-Удэ республики Бурятия.

Андрей Томских рассказал, что Елена Цыдыпова преподаёт русский язык и литературу, а также основу религиозных культур и светской этики.

Директор управления развитием образования отметил, что преподаватели университета гордятся своими выпускниками, которые достигают таких высот.

<https://chitamedia.su/news/1057436/?from=131>

5 февраля, 18:40

Торжественное открытие Года науки пройдет в Забайкалье 8 февраля

Торжественное открытие Года науки пройдет в Забайкальском крае 8 февраля. Мероприятие проведут в онлайн-формате в режиме телемоста. Открытие состоится в 15.00.

Марафон стартует в детском технопарке Центра детско-юношеского технического творчества Забайкальского края по улице Балябина, 44. Затем в прямом эфире присоединятся ЗабГУ, ЗаБИЖТ, ЧГМА, Читинский педколледж, экостанция Забайкальского детско-юношеского центра, ресурсный центр регионального отделения Российского движения школьников, Забайкальская краевая учебно-научная библиотека имени Пушкина и другие партнеры, связанные с продвижением и развитием науки и технологий в Забайкалье.

"Нам важно активное участие всех субъектов РФ, которые на своем уровне подхватят федеральные форматы и будут развивать их на местах. У нас есть понятные цели и задачи, под которые создается план. Речь идет о привлечении талантливой молодежи в сферу науки и технологий. И здесь нужно показать, какие возможности есть у ребят для самореализации. Далее — повышение вовлеченности профессионального сообщества в научно-технологическое развитие, задача — отразить востребованность профессии ученого и перспективы исследовательской карьеры в стране. Помимо этого, важно донести до населения ключевые достижения отечественной науки, результаты исследовательской деятельности за последние два десятилетия, показать, чем сегодня живут и какие задачи решают наши ученые", — Вице-премьер правительства РФ Дмитрий Чернышенко

Более 70 федеральных мероприятий будет проведено в основной части Года науки и технологий в России. Предполагается, что мероприятия охватят 50 млн человек.

<https://chitamedia.su/news/1058347/?from=136>

8 февраля, 22:31

Год науки и технологий стартовал в Забайкалье

Губернатор Забайкальского края Александр Осипов и молодой ученый ЗабГУ Денис Кочев дали старт Году науки и технологий в краевом центре детско-юношеского технического творчества 8 февраля. Глава региона отметил, что крайне важно поддерживать исследования и инициативы забайкальцев в научной сфере. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на правительство региона.

"Все делать для детей и молодежи — это, наверное, одна из самых важных задач власти. Мы все обязаны сделать все, чтобы раскрыть таланты и задатки наших ребят, дать им сравнимые или лучшие условия. Для этого нужны специальные центры, современное оборудование, хорошо подготовленные преподаватели. Мы самую активную работу ведем со всеми компаниями, стремясь, построить утерянную какое-то время назад связь между наукой, исследованиями, образованием и производством. Поэтому в первую очередь это касается построения программ, совместных проектов, связанных с нашими крупнейшими компаниями", — сказал губернатор.

Для этих целей правительство региона и несколько крупных компаний оснащают учебные заведения необходимым оборудованием. Так студенты и дети имеют возможность реализовать свои проекты и внедрить разработки в работе крупных предприятий.

Как отметил вице-премьер правительства Забайкалья Илья Акишин, Год науки и технологий позволит направить внимание на реализацию новых проектов в регионе...

<https://chitamedia.su/news/1058356/?from=131>

9 февраля, 09:05

Креативные студенты из Забайкалья окунутся в науку

Флешмоб "Снова в науку" (16+) стартовал в день науки 8 февраля. Забайкальский государственный университет приглашает студентов принять участие в масштабной акции. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на ЗабГУ.

Для участия во Всероссийском флешмобе забайкальцам нужно сделать фото или видео рабочего места, лаборатории, библиотеки с надписью "Снова в науку". Текст может быть выполнен на листе бумаги, экране телефона, доске или другой поверхности. Далее фото нужно выложить в своих социальных сетях с хештегами #сновавнауку, #МинобрнаукиРоссии, а также хештегом своего вуза или организации.

"Интернет-акция "Снова в науку" символизирует возврат студентов и преподавателей в аудитории и лаборатории, а также подчеркивает вклад российских ученых в разработку вакцины

от COVID-19, как одного из главных научных достижений 2020 года", — сообщили в университете.

Наиболее креативные посты будут опубликованы в официальных аккаунтах Минобрнауки России.

<https://chitamedia.su/news/1059387/?from=131>

10 февраля, 22:15

Победителей грантового конкурса социальных проектов наградили в Чите

Награждение победителей конкурса социальных проектов благотворительной программы "Норникеля" "Мир новых возможностей" состоялось в Чите. По данным пресс-службы ООО "ГРК Быстринское", общий грантовый фонд для территорий присутствия "Норникеля" составил 154 млн рублей в 2021 году. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на ООО "ГРК Быстринское".

От Забайкальского края на конкурс поступило 111 заявок. Лучшими признана 21 общественно-полезная инициатива из Читы и Газимуро-Заводского района. Отмеченные проекты будут профинансированы на сумму 25 млн рублей и реализованы в 2021–2022 годах.

Среди победителей — проект "Двор мечты" кафедры строительства Забайкальского государственного университета. Педагоги решили поддержать жителей многоквартирного дома по улице Бутина, 44 в Чите, которые не раз обращались за помощью в обустройстве современной дворовой площадки для детей и взрослых.

"Дом расположен в центре города, но современной детской площадки там нет. Жители решили взять благоустройство двора в свои руки. При поддержке партнеров мы смогли разработать проект, и компания "Норникель" нас поддержала. Мнения экспертов были крайне положительные, нам не пришлось дорабатывать заявку. Для начала на средства гранта, которые составили 2,3 млн рублей, мы планируем провести все строительные работы, а в 2022 году хотим проводить там праздники двора", — рассказала доцент кафедры Кристина Свалова...

<https://chitamedia.su/news/1061077/?from=132>

15 февраля, 12:25

Гость из Турции познакомится с инвестиционным потенциалом Забайкалья

Управляющий партнер, акционер компании "Ортексан Консалтинг", представитель строительной компании "Текфен Иншаат" в Турции Берксан Буюкйылдыз прибыл в Читу. Власти Забайкалья обсудят с гостем реализацию крупных инвестиционных проектов. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на министерство по социальному, экономическому, инфраструктурному, пространственному планированию и развитию региона.

В ходе первой встречи с заместителем председателя правительства Ильей Акишиным, турецкий акционер планирует представить деятельность компании "Ортексан" и рассказать о преимуществах развития индустриальных парков. Вице-премьер ознакомит Берксана Буюкйылдыз с инвестиционным потенциалом Забайкальского края.

"Для развития Забайкальского края мы ищем новые пути сотрудничества и будем рады встретиться с Берксаном Буюкйылдыз. Компания "Ортексан" расскажут нам о своем большом опыте в создании индустриальных парков. Сейчас в Чите проходит строительство промышленного парка "Кадалинский", поэтому такая встреча как никогда актуальна", — отметил Илья Акишин.

В ближайшие дни акционер планирует ознакомиться с деятельностью Центра поддержки экспорта, Корпорации развития и Забайкальского государственного университета. После того как гость встретится с представителями других организаций, правительство края продолжит обсуждение реализации инвестиционных проектов в строительной, промышленной и торговой сферах, а также возможности развития индустриальных парков в Забайкальском крае.

Забинфо

<http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=161024>

09:22 - 09 Фев, 2021

Осипов: Открытие года науки в крае улучшит связь между исследованиями и производством

По указу президента России Владимира Путина 2021 год в стране объявлен Годом науки и технологий. Старт ему в регионе дали губернатор Забайкалья Александр Осипов и молодой ученый ЗабГУ Денис Кочев в краевом центре детско-юношеского технического творчества.

Как сообщили в пресс-службе правительства Забайкальского края, глава региона отметил, что крайне важно поддерживать исследования и инициативы забайкальцев в научной сфере.

«Все делать для детей и молодежи – это, наверное, одна из самых важных задач власти. Мы все обязаны сделать все, чтобы раскрыть таланты и задатки наших ребят, дать им сравнимые или лучшие условия. Для этого нужны специальные центры, современное оборудование, хорошо подготовленные преподаватели. Мы самую активную работу ведем со всеми компаниями, стремясь, построить утерянную какое-то время назад связь между наукой, исследованиями, образованием и производством. Поэтому в первую очередь это касается построения программ, совместных проектов, связанных с нашими крупнейшими компаниями», - сказал губернатор.

В пресс-службе подчеркнули, что для этих целей правительство региона и несколько крупных компаний оснащают учебные заведения необходимым оборудованием. Так студенты и дети имеют возможность реализовать свои проекты и внедрить разработки в работе крупных предприятий...

Московский комсомолец – Чита

<https://www.mkchita.ru/social/2021/02/10/bole-20-proektov-pobedili-v-grantovom-konkurse-nornikelya-v-zabaykale.html>

10.02.2021 В 06:24

Более 20 проектов победили в грантовом конкурсе «Норникеля» в Забайкалье

В Чите наградили авторов проектов-победителей грантового конкурса «Мир новых возможностей», в котором Забайкалье принимает участие с 2018 года. «Норникель» профинансирует общественно полезные инициативы на сумму 25 млн рублей, сообщили 10 февраля «МК в Чите» в пресс-службе ГРК «Быстринское».

Как уточнил генеральный директор Быстринского ГОКа (предприятие является структурным подразделением «Норникеля») Александр Попов, всего за время участия Забайкалья в грантовом конкурсе компания поддержала более 80 инициатив жителей региона.

«Забайкальцы активно делятся идеями, подают на конкурс интересные проекты. В этом году будут поощрены семь инициатив из Газимуро-Заводского района, где тоже много инициативных неравнодушных людей. А два проекта подготовлены детьми», - отметил Попов.

Глава предприятия подчеркнул, что для компании принципиально совместное развитие Быстринского ГОКа и территории, на которой живут работники комбината.

В этом году грант «Норникеля» также получила кафедра строительства Забайкальского государственного университета с проектом «Двор мечты». Авторы инициативы намерены создать современную дворовую площадку для детей и взрослых в районе дома №44 по улице Бутина в Чите.

Также среди проектов-победителей – инициатива «Моя игра», автором которой стала Забайкальская федерация регби. На грант в 1,5 млн рублей планируется создать спортивную площадку для пляжных и снежных видов спорта.

«Мы хотим организовать турниры, провести конференцию для регбистов. Возможно, пригласим спортсменов из других регионов. Участие в конкурсе «Норникеля» - один из немногих шансов для некоммерческих организаций реализовать свои проекты, - поделился вице-президент федерации Юрий Яковлев.

Общий грантовый фонд для территорий присутствия «Норникеля» в этом году составил 154 миллиона рублей. От Забайкальского края на конкурс поступило 111 заявок. Поддержан 21 проект. Они будут реализованы в 2021–2022 годах.

Официальный портал Забайкальского края

<https://75.ru/news/206308>

04.02.2021, 15:23

В Забайкальском крае состоится торжественное открытие Года науки и технологий

Указом Президента Российской Федерации Владимира Путина 2021 год объявлен Годом науки и технологий. Единый старт Года науки и технологий в Забайкальском крае состоится 8 февраля в День российской науки.

Мероприятие пройдет в онлайн-формате в режиме телемоста. Стартовой площадкой марафона открытия станет детский технопарк Центра детско-юношеского технического творчества Забайкальского края, к которому в прямом эфире присоединятся ЗабГУ, ЗаБИЖТ, Читинская медакадемия, Читинский педколледж, экостанция Забайкальского детско-юношеского центра, ресурсный центр регионального отделения Российского движения школьников, Забайкальская краевая учебно-научная библиотека имени

А.С.Пушкина и другие партнеры, тесно связанные с продвижением и развитием науки и технологий в Забайкалье.

В единый день открытия Года науки и технологий предусмотрено проведение научно-познавательной онлайн-викторины «TimeScience» на сайте Год-Науки-Забайкалья.рф, где любой желающий может проверить свои знания.

«Это будет большая презентационная площадка с участием образовательных организаций всех уровней, интеллектуальных и промышленных партнеров, которая даст старт Году науки и технологий в Забайкальском крае. Школьники, студенты, молодые ученые, педагогическое сообщество, представители реального сектора экономики края расскажут о достижениях современной науки и реализуемых сегодня государством и бизнесом инициативах в научной и технологической сферах. Открытие пройдет с соблюдением мер профилактики коронавирусной инфекции», - сказала министр образования и науки Забайкалья Наталья Бянкина.

Уже сегодня функционирует сайт Год-Науки-Забайкалья.рф, разработанный специалистами детского технопарка «Кванториум», в котором в течение года будет размещаться информация о важных событиях, мероприятиях, научных открытиях, успехах талантливых детей и молодежи и многое другое.

<https://75.ru/news/206312>

04.02.2021, 15:53

Более 40 мероприятий пройдет в ЗабГУ в рамках празднования Дня российской науки

В Забайкальском государственном университете в рамках празднования Дня российской науки пройдут более 40 научно-познавательных мероприятий. Для студентов и преподавателей будут организованы семинары, открытые лекции, мастер-классы, онлайн-экскурсии и викторины.

Как сообщили в университете, ключевыми событиями в праздновании станут торжественное заседание Забайкальского регионального отделения Российского профессорского собрания и открытие выставки к 100-летию высшего образования в Забайкальском крае, которые состоятся 8 февраля.

«В рамках заседания Забайкальского регионального отделения Российского профессорского собрания будет проведена церемония награждения сотрудников университета, добившихся значительных результатов в научно-исследовательской деятельности, а также победителей конкурса научных грантов Совета по научной и инновационной деятельности ЗабГУ. Кроме того, в ходе заседания состоится открытие экспозиции выставки «Инновационный потенциал Забайкальского государственного университета», где будут презентованы основные достижения научно-инновационной деятельности вуза за 2016-2020 года», - сообщили в отделе по связям с общественностью и СМИ ЗабГУ.

Онлайн-трансляцию торжественного собрания можно посмотреть по ссылке: <http://disrm1.zabgu.ru/b/czq-wdy-ezn>, а ознакомиться с экспозицией выставки можно подключившись к видеоконференции BigBlueButton по ссылке: <http://webinar.zabgu.ru/b/nf3-cxr-gcv>.

<https://75.ru/news/208261>

08.02.2021, 16:17

ЗабГУ стал одной из трех официальных площадок в ДФО по проведению Всероссийского флешмоба «Снова в науку»

В День российской науки во всех университетах страны стартует флешмоб «Снова в науку». Забайкальский государственный университет приглашает всех забайкальцев принять участие в масштабной акции.

Для участия во Всероссийском флешмобе забайкальцам нужно сделать фото или видео рабочего места, лаборатории, библиотеки с надписью «Снова в науку». Текст может быть выполнен на листе бумаги, экране телефона, доске или другой поверхности. Далее фото нужно выложить в своих социальных сетях с хештегами #сновавнауку, #МинобрнаукиРоссии, а также хештегом своего вуза или организации.

Наиболее креативные посты будут опубликованы в официальных аккаунтах Минобрнауки России.

Как сообщили в университете: «Интернет-акция «Снова в науку» символизирует возврат студентов и преподавателей в аудиторию и лабораторию, а также подчеркивает вклад российских ученых в разработку вакцины от COVID-19, как одного из главных научных достижений 2020 года».

Акция объединит студентов и ученых по всей России. Свое участие в ней подтвердили десятки крупнейших российских университетов и научных организаций. Поэтому в каждом регионе, начиная от Дальнего Востока и заканчивая Калининградской областью, сотни тысяч студентов и научных сотрудников будут размещать в своих социальных сетях фото и видео с хештегом #СНОВАВНАУКУ.

Инициатором флешмоба является министерство науки и высшего образования РФ совместно с Российским союзом ректоров.

<https://75.ru/news/208302>

08.02.2021, 19:19

Александр Осипов: Открытие года науки в Забайкалье – это улучшение связи между исследованиями и производством

По указу президента России Владимира Путина 2021 год в стране объявлен Годом науки и технологий. Старт ему в регионе дали губернатор Забайкалья Александр Осипов и молодой ученый ЗабГУ Денис Кочев в краевом центре детско-юношеского технического творчества. Глава региона отметил, что крайне важно поддерживать исследования и инициативы забайкальцев в научной сфере.

«Все делать для детей и молодежи – это, наверное, одна из самых важных задач власти. Мы все обязаны сделать все, чтобы раскрыть таланты и задатки наших ребят, дать им сравнимые или лучшие условия. Для этого нужны специальные центры, современное оборудование, хорошо подготовленные преподаватели. Мы самую активную работу ведем со всеми компаниями, стремясь, построить утерянную какое-то время назад связь между наукой, исследованиями, образованием и производством. Поэтому в первую очередь это касается построения программ, совместных проектов, связанных с нашими крупнейшими компаниями», - сказал губернатор.

Для этих целей правительство региона и несколько крупных компаний оснащают учебные заведения необходимым оборудованием. Так студенты и дети имеют возможность реализовать свои проекты и внедрить разработки в работе крупных предприятий.

Как отметил вице-премьер правительства Забайкалья Илья Акишин, Год науки и технологий позволит направить внимание на реализацию новых проектов в регионе.

«Мы ставим задачу, чтобы различные проекты и практики известных исследователей применялись в Забайкальском крае. В самое ближайшее время министерство развития выйдет с предложением, как можно синхронизировать работу экономики и науки в крае», - подчеркивает Илья Акишин.

Министр образования и науки Забайкальского края Наталья Бянкина подчеркнула, что одна из самых важных задач в рамках Года науки и технологии – максимально вовлекать в мероприятия наше молодое поколение: молодежь, ученых, студентов и школьников.

<https://75.ru/news/208442>

09.02.2021, 15:55

Выставка к 100-летию высшего образования в Забайкальском крае открылась в ЗабГУ

8 февраля, в рамках мероприятий, приуроченных к Дню российской науки, в ЗабГУ состоялось открытие выставки, посвященной 100-летию высшего образования в Забайкальском крае. Экспозиция включает несколько тематических блоков, в которых представлены сотни уникальных фотографий и документов, свидетельствующих о становлении и развитии высшего образования на территории Забайкалья.

Материалы для создания масштабной презентации собирались более восьми лет, начиная с момента объединения педагогического и технического вузов Забайкальского края. Как рассказал руководитель научно-образовательного музейного центра ЗабГУ Артем Жуков, именно тогда и возникла идея о формировании выставки, включающей единую историю высшего образования региона. «Так сложилось, что юбилейные даты педагогического и технического образований чаще всего представлялись отдельно друг от друга, а 100-летие высшего образования в Забайкалье позволило все значимые события и персоналии объединить в общую экспозицию. Это помогло создать единую картину, которая представляет объемное и полное видение развития высшего образования в Забайкалье», - рассказал он.

Уникальность выставки подчеркнул ректор ЗабГУ Сергей Иванов. Он поблагодарил ее создателей за кропотливую работу, отметив, что главная ценность и значимость данной экспозиции заключается в стремлении сохранить память о преподавателях, выпускниках, профессорах, посвятивших себя науке и развитию высшего образования.

Выставка состоит из четырех тематических блоков. Первый из них посвящен Дальневосточной республике и 100-летию со дня образования Государственного института народного образования в Чите. Это было первое учебное заведение в Забайкалье. Учрежден он постановлением правительства ДВР от 15 апреля 1921 года. Исторические документы, представленные в этом разделе, имеют большую ценность, поскольку дают возможность проследить истоки становления высшего образования в Забайкальском крае.

Впервые в экспозиции создан раздел, в котором представлены материалы о ректорах, возглавлявших в разные годы высшие учебные заведения педагогического и технического направлений. Также здесь содержится информация о преподавателях, которые внесли весомый вклад в развитие вузов.

На выставочных стендах хроники становления и развития Читинского государственного университета соседствуют с документальными материалами о начале педагогического института. Организаторы экспозиции постарались представить путь развития высшего образования Забайкалье за сто лет, а также продемонстрировать объединение двух его мощных направлений – педагогического и технического, синтез которых и традиции, заложенные учеными тех лет, сегодня продолжает крупнейший вуз региона – Забайкальский государственный университет.

Ознакомиться с экспозицией выставочных стендов можно в холле второго этажа главного корпуса ЗабГУ. Работать выставка, посвященная 100-летию высшего образования в Забайкальском крае, будет до октября.

<https://75.ru/news/208456>

09.02.2021, 16:49

Участники «Забайкальского призыва» в Минстрой пройдут очный этап 11 февраля

Очный этап «Забайкальского призыва» в команду регионального министерства строительства, дорожного хозяйства и транспорта состоится 11 февраля в Центре опережающей профессиональной подготовки. В нем примут участие кандидаты, которые успешно прошли дистанционный отбор.

«Участникам предстоит решить кейсы, защитить индивидуальные проекты по теме «Развитие строительной отрасли Забайкальского края». Очный этап покажет, насколько кандидаты обладают критическим и стратегическим мышлением, креативом, умением управлять персоналом. Эксперты оценят уровень компетентности участников, выявят перспективных кандидатов для дальнейшего развития и карьерного продвижения, сформируют кадровый резерв организации», - рассказала заместитель руководителя администрации Губернатора Забайкальского края Людмила Емельянова.

В число экспертов очного этапа войдут министр строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края Денис Удод, директор «Службы единого заказчика» Забайкальского края Александр Воронин, начальник ГАУ «Госэкспертиза Забайкальского края» Дмитрий Ватагин, председатель комитета ЗРО «Опора России» по предпринимательству в сфере строительства, земельных и имущественных отношений Василий Бородин, доцент кафедры строительства ЗабГУ Людмила Елисеева, доцент кафедры строительства ЗабГУ Валентина Емельянович...

<https://75.ru/news/208709>

10.02.2021, 17:55

Вузы Забайкалья присоединяются ко Всероссийской акции «Снова в науку»

Минобрнауки России объявило о Всероссийской акции «Снова в науку». Флешмоб призван объединить студентов и ученых по всей России. Акция символизирует возврат студентов и преподавателей в аудитории и лаборатории, а также подчеркивает вклад российских ученых в разработку вакцины от COVID-19 как одного из главных научных достижений 2020 года.

Свое участие в акции подтвердили десятки крупнейших российских университетов и научных организаций. Поэтому в каждом регионе, начиная от Камчатки и заканчивая Калининградом, сотни тысяч студентов и научных сотрудников будут публиковать фото и видео в своих социальных сетях с хештегом #СНОВАВНАУКУ.

В Забайкальском крае флешмоб первыми поддержали студенты и преподаватели Забайкальского госуниверситета во главе с его ректором Сергеем Ивановым. Фото студентов и ректора ЗабГУ попало в топ самых ярких публикаций первого дня флешмоба #СНОВАВНАУКУ.

Напомним, мероприятие проходит в рамках Года науки и технологий в России. Организаторы флешмоба - министерство науки и высшего образования РФ, Российский Союз ректоров при участии оргкомитета фестиваля «NAUKA 0+».

<https://75.ru/news/209030>

11.02.2021, 19:47

Финальный этап «Забпризыва» – 10 кандидатов в Минстрой Забайкалья защитили проекты и решили кейсы

Очный этап кадрового проекта «Забайкальский призыв» по поиску управленцев в министерство строительства, дорожного хозяйства и транспорта состоялся 11 февраля. Из 38 участников заочного этапа в финал вышли десять человек. Они решили кейсы и представили предложения по развитию строительной отрасли в виде проектов. Участие в мероприятии в качестве эксперта принял глава региона Александр Осипов.

«Мы понимаем, что качество работы любого органа власти напрямую зависит от тех специалистов, которые в нем работают. Традиционные методы собеседования и анкетирования не всегда дают возможность понять, насколько кандидат готов к работе и насколько он компетентен в конкретной области. Формат «Забайкальского призыва» позволяет более глубоко оценить качественный потенциал людей – не только профессиональные способности, но и психологические качества, уровень стрессоустойчивости, коммуникабельности, способность быстро принимать решения», - сказал министр строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края Денис Удод.

Он добавил, что тот объем задач, который сегодня стоит перед министерством, невозможно решить без подбора сильной, эффективной команды, и кадровый проект позволяет решить этот вопрос.

<...> В число экспертного сообщества вошли Губернатор Забайкальского края Александр Осипов, министр строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края Денис Удод, директор «Службы единого заказчика» Забайкальского края Александр Воронин, начальник ГАУ «Госэкспертиза Забайкальского края» Дмитрий Ватагин, председатель комитета ЗРО «Опора России» по предпринимательству в сфере строительства, земельных и имущественных отношений Василий Бородин, доцент кафедры строительства ЗабГУ Людмила Елисеева, доцент кафедры строительства ЗабГУ Валентина Емельянович...

<https://75.ru/news/209233>

15.02.2021, 16:46

Всероссийская акция «Ученые в школы» проходит в Забайкалье

12 февраля в Забайкальском крае в рамках проведения Года науки и технологий стартовала всероссийская акция «Ученые в школы», в ходе которой представители научного сообщества от первого лица рассказывают школьникам о значении науки, ее месте в современном мире и влиянии на его развитие. Учащихся забайкальских школ с аспектами научно-исследовательской деятельности знакомят ученые ЗабГУ.

Всероссийская акция «Ученые в школы» реализуется министерством науки и высшего образования РФ и Российским союзом ректоров при поддержке проекта NAUKA 0+. Организатором проекта в Забайкалье выступает Забайкальский госуниверситет. Авторы проекта подчеркивают, что он призван сформировать канал коммуникации между научной средой и образовательными учреждениями, популяризировать науку среди школьников, сформировать образ успешного и перспективного ученого и повысить привлекательность этой профессии.

Молодые и маститые ученые ЗабГУ посещают школы Читы и районов Забайкалья и в процессе своих выступлений раскрывают учащимся всю широту и красоту науки, которая может скрываться за традиционными уроками физики, химии, биологии, математики и даже физкультуры. В ходе встреч учащиеся могут побеседовать с лекторами и задать им интересующие вопросы.

В Забайкальском крае стартовое мероприятие акции прошло 12 февраля в частной школе-гимназии «Радуга». Школьники прослушали лекцию «Искусство каллиграфии и живописи в Китае». Ее тема, как отмечает ассистент кафедры международного права и международных связей ЗабГУ Анастасия Кобылкина, выбрана не случайно, поскольку 12 февраля наступил Новый год по китайскому (лунному) календарю.

«В ходе мероприятия учащиеся узнали о последних научных достижениях России и Китая. Вместе мы обсудили перспективы изучения китайского языка и возможность его использования в

различных сферах знаний на территории России. Также ребята поучаствовали в мастер-классе по китайской каллиграфии», – рассказала преподаватель.

Мероприятия проекта продолжились 14 февраля на площадке воскресной школы Казанского кафедрального собора, где преподаватель кафедры социологии ЗабГУ Елена Филиппова рассказала ученикам об актуальных научных направлениях. Также ребята узнали о последних исследованиях, проведенных кафедрой социологии ЗабГУ, и были приглашены к участию в научной конференции весной.

На этом всероссийская акция «Ученые в школу» в Забайкалье не заканчивается. Впереди еще несколько десятков лекций от преподавателей ЗабГУ в школах города и края, которые будут проходить до 20 февраля. Среди заявленных тем – нейронные сети, дистанционное зондирование Земли, экономика в науке, компьютерная графика и ряд других интересных исследовательских направлений.

<https://75.ru/news/209835>

17.02.2021, 16:47

Учиться, учить, побеждать: выпускницы ЗабГУ блеснули на конкурсе «Учитель года»

Обучаясь в стенах Забайкальского госуниверситета, тогда ещё будущие преподаватели Юлия Глазунова и Елена Цыдыпова точно знали, что свяжут свою жизнь с трудной, но очень важной миссией – учить детей. Их нелёгкая работа отмечена не только их учениками, но и всей Россией. В этом году они показали своё мастерство на Всероссийском конкурсе «Учитель года».

Юлия Глазунова – педагог в третьем поколении. После окончания университета осталась работать в вузе, преподавала на кафедре французского языка с 2003 по 2011 год. С 2011 года работает в центре специального образования и развития «Открытый мир», внося значительный вклад в развитие региональной инновационной площадки «УчимЗнаем» Забайкальского края.

В этом году Юлия Васильевна стала победителем премии «Учитель года» в специальной номинации «За творческую работу с детьми, находящимися на длительном лечении». Уже 10 лет педагог преподаёт английский язык особенным детям. Она прекрасно знает свою работу, дает знания на высшем уровне, к каждому ребенку находит свой подход и никого не оставляет без внимания. Тяга к профессионализму развилась у будущего учителя ещё в университете. Своё студенчество она вспоминает очень часто.

«Это было замечательное время: весёлое, незабываемое! Период новых знакомств, новых планов, достижений и открытий. Вуз дал мне любимую профессию, преданных друзей. Преподавателей я всегда вспоминаю с теплотой и уважением. Это профессионалы с большой буквы, мэтры педагогики и лингвистики факультета иностранных языков, кафедр французского и английского языков», – рассказала Юлия Глазунова.

Победу в конкурсе Юлия Васильевна не считает только своей. Это заслуга всего педагогического коллектива, тех, кто работает с детьми, находящимися на длительном лечении в отделении детской онкологии Забайкальского краевого онкологического диспансера. Во время награждения сердце Юлии переполняли эмоции гордости и радости за наш Забайкальский край.

Планов и идей у преподавателя очень много. Первостепенный – реализовать в этом году проект по гранту компании «Норильский Никель», нацеленный на открытие дошкольного отделения в краевом онкологическом диспансере.

Елена Цыдыпова мечтала стать учителем ещё со школьной скамьи. Поэтому после окончания школы она, не задумываясь, поступила на филфак в ЗабГГПУ. Как признается Елена, больше всего запомнились лекции Веры Владимировны Пашенко и Людмилы Васильевны Камединой. Занятия с ними всегда проходили интересно.

На всероссийском конкурсе «Учитель года» Елена Цыдыпова представляла Улан-Удэ, но родом она из Забайкалья и десять лет отдала работе в школе в Борзе. Елена вошла в пятерку лучших педагогов и получила символ престижного конкурса – «Хрустального пеликана». На данный момент это лучшее достижение бурятской педагогики на всероссийском «Учителе года». О конкурсе учитель рассказывает взволнованно.

«За премией я слежу очень давно. В этом году испытания отличались от прошлогоднего конкурса. Было три тура: в каждом туре по два испытания, только в третьем нас ждала пресс-конференция. Вопросы жюри были очень серьезными, каверзными. Из-за своего волнения, мне кажется, я говорила совсем не то, что было нужно. К победе меня привело мое огромное желание, мои ученики, родные, коллеги. Впечатления останутся со мной навсегда: новые друзья, эмоции, переживания, удивительная атмосфера. Это незабываемо!» – вспоминает Елена Цыдыпова.

Елена Батожаргаловна – это человек, влюблённый в свою профессию. Сейчас её самым главным «проектом» являются 11-е классы, которые она усиленно готовит к ЕГЭ. Большие успехи делают ученики пятого класса, которые всегда её поддерживают и искренне любят её предмет.

<https://75.ru/news/208406>

09.02.2021, 14:00

В Забайкалье открыт прием заявок на региональный конкурс «Лига Вожатых»

Прием заявок на Региональный конкурс профессионального мастерства «Лига Вожатых» открыт 8 февраля в Забайкалье. Для участия в данном мероприятии необходимо зарегистрироваться на официальном сайте конкурса (<https://laboratoriakanikul.ru/liga>) и выполнить ряд заданий.

Координатором конкурса является Российское общественное объединение «Ассоциация организаторов летнего отдыха Забайкальского края».

Как сообщили организаторы: «В этом году конкурс пройдет по трем номинациям: «Вожатые-стажеры», «Вожатые, работающие с временными детскими коллективами», «Вожатые-наставники, работающие с временными детскими коллективами». Заявка подается только на одно направление».

Мероприятие пройдет в три этапа: с 8 по 12 февраля – прием заявок и регистрация участников, с 15 по 20 февраля - оценка конкурсных материалов. На третьем этапе в финале конкурса участники ждут очные конкурсные испытания по оценке профессиональных качеств в области организации воспитательной работы с детьми.

«Главная цель проекта – создание открытого сообщества для подготовки вожатых Забайкальского края. Это не соревнование для выявления наилучших вожатых, а встреча для укрепления сообщества единомышленников. Региональный конкурс является отличной возможностью для забайкальских вожатых проверить свои навыки и силы для участия во Всероссийском проекте «Лига вожатых», - рассказал организатор конкурса Олег Дудукаленко.

Напомним, дважды участником Всероссийского конкурса «Лига вожатых» становилась студентка факультета экономики и управления Забайкальского государственного университета Екатерина Коробова. В 2019 году Екатерина прошла в финал и стала победителем номинации «Вожатый». Ее включили в топ-100 лучших вожатых России. В 2020 году она стала наставником участников и организатором финала «Лиги вожатых-2020».

Всероссийский проект «Лига вожатых» реализуется в рамках федерального проекта «Учитель будущего» в рамках национального проекта «Образование».

<https://75.ru/news/208693>

10.02.2021, 16:36

В Чите наградили победителей грантового конкурса социальных проектов «Норникеля»

В Чите состоялось награждение победителей конкурса социальных проектов благотворительной программы «Норникеля» - «Мир новых возможностей». В нём приняли участие руководитель администрации городского округа Александр Сапожников, советник вице-президента компании по федеральным и региональным программам Сергей Самойлов и генеральный директор Быстринского ГОКа Александр Попов.

Общий грантовый фонд для территорий присутствия «Норникеля» в этом году составил 154 миллиона рублей. От Забайкальского края на конкурс поступило 111 заявок. Лучшими признана 21 общественно полезная инициатива из Читы и Газимуро-Заводского района. Отмеченные проекты будут профинансированы на сумму 25 миллионов рублей и реализованы в 2021–2022 годах.

Среди победителей – проект «Двор мечты» кафедры строительства Забайкальского государственного университета. Педагоги решили поддержать жителей многоквартирного дома по улице Бутина, 44 в Чите, которые не раз обращались за помощью в обустройстве современной дворовой площадки для детей и взрослых.

«Дом расположен в центре города, но современной детской площадки там нет. Жители решили взять благоустройство двора в свои руки. При поддержке партнеров мы смогли разработать проект, и компания «Норникель» нас поддержала. Мнения экспертов были крайне положительные, нам не пришлось дорабатывать заявку. Для начала на средства гранта - 2,3 миллиона рублей - планируем провести все строительные работы, а в 2022 году хотим проводить там праздники двора», - рассказала доцент кафедры Кристина Свалова...

В Забайкалье с визитом прибыл известный турецкий бизнесмен

Власти Забайкалья обсудят реализацию крупных инвестиционных проектов с представителем строительной компании «Текфен Иншаат». Управляющий партнер, акционер компании «Ортексан Консалтинг», представитель строительной компании «Текфен Иншаат» Берксан Буюкйылдыз прибыл в Читу.

В ходе первой встречи с заместителем председателя правительства Ильей Акишиным, турецкий акционер планирует представить деятельность компании «Ортексан» и рассказать о преимуществах развития индустриальных парков. Вице-премьер ознакомит Берксана Буюкйылдыз с инвестиционным потенциалом Забайкальского края.

«Для развития Забайкальского края мы ищем новые пути сотрудничества и будем рады встретиться с Берксаном Буюкйылдыз. Компания «Ортексан» расскажут нам о своем большом опыте в создании индустриальных парков. Сейчас в Чите проходит строительство промышленного парка «Кадалинский», поэтому такая встреча как никогда актуальна», - отметил Илья Акишин.

В ближайшие дни акционер планирует ознакомиться с деятельностью Центра поддержки экспорта, Корпорации развития и Забайкальского государственного университета. После того как гость встретится с представителями других организаций, правительство края продолжит обсуждение реализации инвестиционных проектов в строительной, промышленной и торговой сферах, а также возможности развития индустриальных парков в Забайкальском крае.

Министерство образования и науки Забайкальского края

<https://minobr.75.ru/novosti/206307>

04.02.2021, 15:14

В Забайкальском крае состоится торжественное открытие Года науки и технологий

Указом Президента Российской Федерации Владимира Путина 2021 год объявлен Годом науки и технологий. Единый старт Года науки и технологий в Забайкальском крае состоится 8 февраля в День российской науки.

Мероприятие пройдет в онлайн-формате в режиме телемоста. Стартовой площадкой марафона открытия станет детский технопарк Центра детско-юношеского технического творчества Забайкальского края, к которому в прямом эфире присоединятся ЗабГУ, ЗаБИЖТ, Читинская медакадемия, Читинский педколледж, экостанция Забайкальского детско-юношеского центра, ресурсный центр регионального отделения Российского движения школьников, Забайкальская краевая учебно-научная библиотека имени А.С.Пушкина. А также социальные партнеры: Ростелеком, Сбербанк, РЖД, ОАО ГМК «Норильский никель», которые активно внедряют новые технологии разработанные учеными края.

В единый день открытия Года науки и технологий предусмотрено проведение научно-познавательной онлайн-викторины «TimeScience» на сайте Год-Науки-Забайкалья.рф, где любой желающий может проверить свои знания...

<https://minobr.75.ru/novosti/206311>

04.02.2021, 15:43

Более 40 мероприятий пройдет в ЗабГУ в рамках празднования Дня российской науки

В Забайкальском государственном университете в рамках празднования Дня российской науки пройдут более 40 научно-познавательных мероприятий. Для студентов и преподавателей будут организованы семинары, открытые лекции, мастер-классы, онлайн-экскурсии и викторины.

Как сообщили в университете, ключевыми событиями в праздновании станут торжественное заседание Забайкальского регионального отделения Российского профессорского собрания и открытие выставки к 100-летию высшего образования в Забайкальском крае, которые состоятся 8 февраля.

«В рамках заседания Забайкальского регионального отделения Российского профессорского собрания будет проведена церемония награждения сотрудников университета, добившихся значительных результатов в научно-исследовательской деятельности, а также победителей Конкурса научных грантов Совета по научной и инновационной деятельности ЗабГУ. Кроме того, в ходе заседания состоится открытие экспозиции выставки «Инновационный потенциал Забайкальского государственного университета», где будут презентованы основные достижения научно-инновационной деятельности вуза за 2016-2020 года», - сообщили в отделе по связям с общественностью и СМИ ЗабГУ.

Онлайн-трансляцию торжественного собрания можно посмотреть по ссылке: <http://disrm1.zabgu.ru/b/czq-wdy-ezn>, а ознакомиться с экспозицией выставки можно подключившись к видеоконференции BigBlueButton по ссылке: <http://webinar.zabgu.ru/b/nf3-cxr-gcv>.

<https://minobr.75.ru/novosti/208258>

08.02.2021, 16:08

ЗабГУ стал одной из трех официальных площадок в ДФО по проведению Всероссийского флешмоба «Снова в науку»

В День российской науки во всех университетах страны стартует флешмоб «Снова в науку». Забайкальский государственный университет приглашает всех забайкальцев принять участие в масштабной акции.

Для участия во Всероссийском флешмобе забайкальцам нужно сделать фото или видео рабочего места, лаборатории, библиотеки с надписью «Снова в науку». Текст может быть выполнен на листе бумаги, экране телефона, доске или другой поверхности. Далее фото нужно выложить в своих социальных сетях с хештегами #снованауку, #МинобрнаукиРоссии, а также хештегом своего вуза или организации.

Наиболее креативные посты будут опубликованы в официальных аккаунтах Минобрнауки России.

Как сообщили в университете: «Интернет-акция «Снова в науку» символизирует возврат студентов и преподавателей в аудитории и лаборатории, а также подчеркивает вклад российских ученых в разработку вакцины от COVID-19, как одного из главных научных достижений 2020 года».

Акция объединит студентов и ученых по всей России. Свое участие в ней подтвердили десятки крупнейших российских университетов и научных организаций. Поэтому в каждом регионе, начиная от Дальнего Востока и заканчивая Калининградской областью, сотни тысяч студентов и научных сотрудников будут размещать в своих социальных сетях фото и видео с хештегом #СНОВАВНАУКУ.

Инициатором флешмоба является министерство науки и высшего образования РФ совместно с Российским союзом ректоров.

<https://minobr.75.ru/novosti/208301>

08.02.2021, 18:48

Александр Осипов: Открытие года науки в Забайкалье – это улучшение связи между исследованиями и производством

По указу президента России Владимира Путина 2021 год в стране объявлен Годом науки и технологий. Старт ему в регионе дали губернатор Забайкалья Александр Осипов и молодой ученый ЗабГУ Денис Кочев в краевом центре детско-юношеского технического творчества. Глава региона отметил, что крайне важно поддерживать исследования и инициативы забайкальцев в научной сфере.

«Все делать для детей и молодежи – это, наверное, одна из самых важных задач власти. Мы все обязаны сделать все, чтобы раскрыть таланты и задатки наших ребят, дать им сравнимые или лучшие условия. Для этого нужны специальные центры, современное оборудование, хорошо подготовленные преподаватели. Мы самую активную работу ведем со всеми компаниями, стремясь, построить утерянную какое-то время назад связь между наукой, исследованиями, образованием и производством. Поэтому в первую очередь это касается построения программ, совместных проектов, связанных с нашими крупнейшими компаниями», - сказал губернатор.

Для этих целей правительство региона и несколько крупных компаний оснащают учебные заведения необходимым оборудованием. Так студенты и дети имеют возможность реализовать свои проекты и внедрить разработки в работе крупных предприятий...

<https://minobr.75.ru/novosti/208413>

09.02.2021, 14:05

День российской науки отпраздновали в ЗабГУ

Торжественным заседанием Забайкальского регионального отделения Российского профессорского собрания отметили День российской науки в Забайкальском госуниверситете 8 февраля. На мероприятии были представлены основные достижения вуза в научно-инновационной деятельности за последние пять лет.

В этот день в крупнейшем университете региона чествовали ученых, преподавателей, аспирантов, магистрантов и студентов, которые внесли значительный вклад в развитие научно-исследовательского направления работы ЗабГУ. В период с 2016 по 2020 год представителями

вуза было опубликовано более 9,5 тысяч статей в российских и зарубежных издательствах, издано 240 монографий, проведено более 700 научно-исследовательских работ, получено 73 охранных документа.

«Без научного прогресса, опирающегося на изобретения и открытия, не может развиваться ни одно общество. Это подчеркивает и тот факт, что 2021 год объявлен в нашей стране Годом науки и технологий. Большая армия забайкальских ученых внесла свой вклад в становление различных научно-исследовательских направлений, приоритетных в нашем регионе. Но труды наших исследователей и изобретателей известны и за его пределами, и даже за пределами России. Самое главное – у нас сохраняется связь поколений. Плечом к плечу в науке работают мэтры и совсем молодые ребята – студенты, которые делают свои первые научные открытия. Эта взаимосвязь дает все основания полагать, что наука в Забайкалье будет развиваться и процветать», – отметил в своем приветственном слове ректор ЗабГУ Сергей Иванов.

Немалая часть научных достижений ЗабГУ принадлежит молодым ученым. Среди них и доцент кафедры энергетики ЗабГУ Михаил Кобылкин, который совместно с коллегами занимается проектами в сфере экологии, а также изучает технологии энергосбережения.

«Мы работаем над изучением источников возобновляемой энергии, которую можно использовать для предоставления населению отопления и горячего водоснабжения. В частности мы разрабатываем тепловые насосы. По ним готов коммерческий проект, который был представлен в Сколково. Он достаточно широко апробирован и внедрен для работы в корпусе энергетического факультета ЗабГУ. Сейчас ищем финансовую поддержку для запуска проекта в больших масштабах и дальнейшего его развития», – рассказал он.

В рамках торжества состоялось награждение сотрудников университета, добившихся значительных результатов в научно-исследовательской деятельности, а также чествование победителей конкурса научных грантов Совета по научной и инновационной деятельности ЗабГУ. На их соискание в этом году претендовали авторы 55 проектов. Эксперты поддержали 16 научно-исследовательских работ, созданных как сотрудниками, так и студентами университета. Общий фонд грантов составил 1,7 миллионов рублей.

В завершение собрания студенты и преподаватели Забайкальского госуниверситета во главе с его ректором Сергеем Ивановым присоединились к всероссийской интернет-акции «Снова в науку», организованной Министерством науки и высшего образования РФ совместно с Российским союзом ректоров в рамках проведения Года науки и технологий в России.

Кроме того, в рамках мероприятий, приуроченных к этому событию и празднованию Дня российской науки, в ЗабГУ открылась выставка, посвященная 100-летию высшего образования в Забайкальском крае. Экспозиция включает несколько тематических блоков, в которых представлены сотни уникальных фотографий и документов, свидетельствующих о становлении высшего образования на территории Забайкалья. Организаторы выставки постарались представить путь его развития, а также продемонстрировать объединение двух направлений – педагогического и технического, синтез которых и традиции, заложенные учеными тех лет, сегодня продолжает крупнейший вуз региона.

<https://minobr.75.ru/novosti/208447>

09.02.2021, 16:16

Выставка к 100-летию высшего образования в Забайкальском крае открылась в ЗабГУ

8 февраля, в рамках мероприятий, приуроченных к Дню российской науки, в ЗабГУ состоялось открытие выставки, посвященной 100-летию высшего образования в Забайкальском крае. Экспозиция включает несколько тематических блоков, в которых представлены сотни уникальных фотографий и документов, свидетельствующих о становлении и развитии высшего образования на территории Забайкалья.

Материалы для создания масштабной презентации собирались более восьми лет, начиная с момента объединения педагогического и технического вузов Забайкальского края. Как рассказал руководитель научно-образовательного музейного центра ЗабГУ Артем Жуков, именно тогда и возникла идея о формировании выставки, включающей единую историю высшего образования региона. «Так сложилось, что юбилейные даты педагогического и технического образований чаще всего представлялись отдельно друг от друга, а 100-летие высшего образования в Забайкалье позволило все значимые события и персоналии объединить в общую экспозицию. Это помогло создать единую картину, которая представляет объемное и полное видение развития высшего образования в Забайкалье», – рассказал он.

Уникальность выставки подчеркнул ректор ЗабГУ Сергей Иванов. Он поблагодарил ее создателей за кропотливую работу, отметив, что главная ценность и значимость данной экспозиции заключается в стремлении сохранить память о преподавателях, выпускниках, профессорах, посвятивших себя науке и развитию высшего образования.

Выставка состоит из четырех тематических блоков. Первый из них посвящен Дальневосточной республике и 100-летию со дня образования Государственного института народного образования в Чите. Это было первое учебное заведение в Забайкалье. Учрежден он постановлением правительства ДВР от 15 апреля 1921 года. Исторические документы, представленные в этом разделе, имеют большую ценность, поскольку дают возможность проследить истоки становления высшего образования в Забайкальском крае.

Впервые в экспозиции создан раздел, в котором представлены материалы о ректорах, возглавлявших в разные годы высшие учебные заведения педагогического и технического направлений. Также здесь содержится информация о преподавателях, которые внесли весомый вклад в развитие вузов.

На выставочных стендах хроники становления и развития Читинского государственного университета соседствуют с документальными материалами о начале педагогического института. Организаторы экспозиции постарались представить путь развития высшего образования Забайкалье за сто лет, а также продемонстрировать объединение двух его мощных направлений – педагогического и технического, синтез которых и традиции, заложенные учеными тех лет, сегодня продолжает крупнейший вуз региона – Забайкальский государственный университет.

Ознакомиться с экспозицией выставочных стендов можно в холле второго этажа главного корпуса ЗабГУ. Работать выставка, посвященная 100-летию высшего образования в Забайкальском крае, будет до октября.

<https://minobr.75.ru/novosti/208703>

10.02.2021, 17:19

Вузы Забайкалья присоединяются ко Всероссийской акции «Снова в науку»

Минобрнауки России объявило о Всероссийской акции «Снова в науку». Флешмоб призван объединить студентов и ученых по всей России. Акция символизирует возврат студентов и преподавателей в аудитории и лаборатории, а также подчеркивает вклад российских ученых в разработку вакцины от COVID-19 как одного из главных научных достижений 2020 года.

Свое участие в акции подтвердили десятки крупнейших российских университетов и научных организаций. Поэтому в каждом регионе, начиная от Камчатки и заканчивая Калининградом, сотни тысяч студентов и научных сотрудников будут публиковать фото и видео в своих социальных сетях с хештегом #СНОВАВНАУКУ.

В Забайкальском крае флешмоб первыми поддержали студенты и преподаватели Забайкальского госуниверситета во главе с его ректором Сергеем Ивановым. Фото студентов и ректора ЗабГУ попало в топ самых ярких публикаций первого дня флешмоба #СНОВАВНАУКУ.

Напомним, мероприятие проходит в рамках Года науки и технологий в России. Организаторы флешмоба - министерство науки и высшего образования РФ, Российский Союз ректоров при участии оргкомитета фестиваля «NAUKA 0+».

<https://minobr.75.ru/novosti/209261>

15.02.2021, 17:14

Всероссийская акция «Ученые в школы» проходит в Забайкалье

12 февраля в Забайкальском крае в рамках проведения Года науки и технологий стартовала всероссийская акция «Ученые в школы», в ходе которой представители научного сообщества от первого лица рассказывают школьникам о значении науки, ее месте в современном мире и влиянии на его развитие. Учащихся забайкальских школ с аспектами научно-исследовательской деятельности знакомят ученые ЗабГУ.

Всероссийская акция «Ученые в школы» реализуется министерством науки и высшего образования РФ и Российским союзом ректоров при поддержке проекта NAUKA 0+. Организатором проекта в Забайкалье выступает Забайкальский госуниверситет. Авторы проекта подчеркивают, что он призван сформировать канал коммуникации между научной средой и образовательными учреждениями, популяризировать науку среди школьников, сформировать образ успешного и перспективного ученого и повысить привлекательность этой профессии.

Молодые и маститые ученые ЗабГУ посещают школы Читы и районов Забайкалья и в процессе своих выступлений раскрывают учащимся всю широту и красоту науки, которая может скрываться за традиционными уроками физики, химии, биологии, математики и даже

физкультуры. В ходе встреч учащиеся могут побеседовать с лекторами и задать им интересующие вопросы.

В Забайкальском крае стартовое мероприятие акции прошло 12 февраля в частной школе-гимназии «Радуга». Школьники прослушали лекцию «Искусство каллиграфии и живописи в Китае». Ее тема, как отмечает ассистент кафедры международного права и международных связей ЗабГУ Анастасия Кобылкина, выбрана не случайно, поскольку 12 февраля наступил Новый год по китайскому (лунному) календарю.

«В ходе мероприятия учащиеся узнали о последних научных достижениях России и Китая. Вместе мы обсудили перспективы изучения китайского языка и возможность его использования в различных сферах знаний на территории России. Также ребята поучаствовали в мастер-классе по китайской каллиграфии», – рассказала преподаватель.

Мероприятия проекта продолжились 14 февраля на площадке воскресной школы Казанского кафедрального собора, где преподаватель кафедры социологии ЗабГУ Елена Филиппова рассказала ученикам об актуальных научных направлениях. Также ребята узнали о последних исследованиях, проведенных кафедрой социологии ЗабГУ, и были приглашены к участию в научной конференции весной.

На этом всероссийская акция «Ученые в школу» в Забайкалье не заканчивается. Впереди еще несколько десятков лекций от преподавателей ЗабГУ в школах города и края, которые будут проходить до 20 февраля. Среди заявленных тем – нейронные сети, дистанционное зондирование Земли, экономика в науке, компьютерная графика и ряд других интересных исследовательских направлений.

<https://minobr.75.ru/novosti/209822>

17.02.2021, 16:16

Учиться, учить, побеждать: выпускницы ЗабГУ блеснули на конкурсе «Учитель года»

Обучаясь в стенах Забайкальского госуниверситета, тогда ещё будущие преподаватели Юлия Глазунова и Елена Цыдыпова точно знали, что свяжут свою жизнь с трудной, но очень важной миссией – учить детей. Их нелёгкая работа отмечена не только их учениками, но и всей Россией. В этом году они показали своё мастерство на Всероссийском конкурсе «Учитель года».

Юлия Глазунова – педагог в третьем поколении. После окончания университета осталась работать в вузе, преподавала на кафедре французского языка с 2003 по 2011 год. С 2011 года работает в центре специального образования и развития «Открытый мир», внося значительный вклад в развитие региональной инновационной площадки «УчимЗнаем» Забайкальского края.

В этом году Юлия Васильевна стала победителем премии «Учитель года» в специальной номинации «За творческую работу с детьми, находящимися на длительном лечении». Уже 10 лет педагог преподаёт английский язык особенным детям. Она прекрасно знает свою работу, дает знания на высшем уровне, к каждому ребенку находит свой подход и никого не оставляет без внимания. Тяга к профессионализму развилась у будущего учителя ещё в университете. Своё студенчество она вспоминает очень часто.

«Это было замечательное время: весёлое, незабываемое! Период новых знакомств, новых планов, достижений и открытий. Вуз дал мне любимую профессию, преданных друзей. Преподавателей я всегда вспоминаю с теплотой и уважением. Это профессионалы с большой буквы, мэтры педагогики и лингвистики факультета иностранных языков, кафедр французского и английского языков», – рассказала Юлия Глазунова.

Победу в конкурсе Юлия Васильевна не считает только своей. Это заслуга всего педагогического коллектива, тех, кто работает с детьми, находящимися на длительном лечении в отделении детской онкологии Забайкальского краевого онкологического диспансера. Во время награждения сердце Юлии переполняли эмоции гордости и радости за наш Забайкальский край.

Планов и идей у преподавателя очень много. Первостепенный – реализовать в этом году проект по гранту компании «Норильский Никель», нацеленный на открытие дошкольного отделения в краевом онкологическом диспансере.

Елена Цыдыпова мечтала стать учителем ещё со школьной скамьи. Поэтому после окончания школы она, не задумываясь, поступила на филфак в ЗабГГПУ. Как признается Елена, больше всего запомнились лекции Веры Владимировны Пашенко и Людмилы Васильевны Камединой. Занятия с ними всегда проходили интересно.

На всероссийском конкурсе «Учитель года» Елена Цыдыпова представляла Улан-Удэ, но родом она из Забайкалья и десять лет отдала работе в школе в Борзе. Елена вошла в пятерку лучших педагогов и получила символ престижного конкурса – «Хрустального пеликана». На

данный момент это лучшее достижение бурятской педагогики на всероссийском «Учителе года». О конкурсе учитель рассказывает взволнованно.

«За премией я слежу очень давно. В этом году испытания отличались от прошлогоднего конкурса. Было три тура: в каждом туре по два испытания, только в третьем нас ждала пресс-конференция. Вопросы жюри были очень серьезными, каверзными. Из-за своего волнения, мне кажется, я говорила совсем не то, что было нужно. К победе меня привело мое огромное желание, мои ученики, родные, коллеги. Впечатления останутся со мной навсегда: новые друзья, эмоции, переживания, удивительная атмосфера. Это незабываемо!» – вспоминает Елена Цыдыпова.

Елена Батожаргаловна – это человек, влюблённый в свою профессию. Сейчас её самым главным «проектом» являются 11-е классы, которые она усиленно готовит к ЕГЭ. Большие успехи делают ученики пятого класса, которые всегда её поддерживают и искренне любят её предмет.

Байкал 24

<https://baikal24.ru/text/10-02-2021/066/>

10.02.2021 17:39

«Обвинение попросило для читинского блогера Лехи Кочегара 2,5 года колонии»

Прокурор попросил суд признать читинского блогера Леху Кочегара (Алексея Закружного) виновным и назначить ему два с половиной года в колонии-поселении. При этом обвинение заявило об ограничении публичной деятельности Лехи Кочегара также на два года и шесть месяцев.

По информации "ZabNews", в качестве доказательств прокурор предоставил психолого-лингвистическую экспертизу, сделанную преподавателем ЗабГУ Еленой Тарасовой, а также показания трех свидетелей, которым просматривали стрим. При этом защитникам не понравились такие доказательства. По мнению адвокатов, двое свидетелей были заинтересованы в исходе дела и не полностью просматривали видео. При этом один из них изменил свои показания в ходе следствия, а второй свидетель неоднократно встречался с сотрудником по борьбе с экстремизмом. Защита отметила, что его показания не могут быть засчитаны.

ГЛАС НАРОДА

<https://glasnarod.ru/novosti/2-raznye-novosti/373606-v-zabajkalskom-krae-sostoitsya-torzhestvennoe-otkrytie-goda-nauki-i-texnologij>

04.02.2021, 10:19

«В Забайкальском крае состоится торжественное открытие Года науки и технологий»

Указом Президента Российской Федерации Владимира Путина 2021 год объявлен Годом науки и технологий. Единый старт Года науки и технологий в Забайкальском крае состоится 8 февраля в День российской науки.

Мероприятие пройдет в онлайн-формате в режиме телемоста. Стартовой площадкой марафона открытия станет детский технопарк Центра детско-юношеского технического творчества Забайкальского края, к которому в прямом эфире присоединятся ЗабГУ, ЗаБИЖТ, Читинская медакадемия, Читинский педколледж, экостанция Забайкальского детско-юношеского центра, ресурсный центр регионального отделения Российского движения школьников, Забайкальская краевая учебно-научная библиотека имени А.С.Пушкина и другие партнеры, тесно связанные с продвижением и развитием науки и технологий в Забайкалье...

БайкалDaily

<https://www.baikal-daily.ru/news/16/408190/>

09.02.2021 08:09

Чита примет чемпионат ДФО по кикбоксингу

С 18 по 21 февраля в Чите пройдёт чемпионат и первенство Дальневосточного федерального округа по кикбоксингу в дисциплинах «лайт-контакт», «пойнтфайтинг» и «фулл контакт с лоу киком». Соревнования проведут в физкультурно-оздоровительном комплексе Забайкальского государственного университета.

В личных видах программы первенства в разделе «пойнтфайтинг» и «лайт-контакт» примут участие юноши и девушки (11-12 лет), юноши и девушки (13-15 лет), юниоры и юниорки (16-18 лет). К участию в личных видах в разделе «фулл контакт» допускаются юноши и девушки (15-16 лет), юниоры и юниорки (17-18 лет). Кроме этого, в чемпионате участвуют мужчины и женщины старше 18 лет. Срок приёма заявок заканчивается 10 февраля.

Вечером 18 февраля состоится жеребьёвка. 19 февраля с 11:00 стартуют предварительные поединки. В 15:00 планируется торжественное открытие соревнований. Также с 11:00 20 февраля пройдут полуфинальные поединки. Финалы начнутся тоже в 11:00 21 февраля. В 18:00 будут награждены победители и призёры соревнований, сообщает федерация кикбоксинга Забайкалья.

«Радио России»

https://gtrkchita.ru/rr_news/?id=9684

17 февр 2021, 17:38

Встретили Сагаалган: Как отмечали приход Белого месяца в Забайкальском крае

Вот и наступил Сагаалган - Новый год по лунному календарю. В переводе на русский язык Сагаалган обозначает "Белый месяц". Это праздник монголоязычных народов. Он посвящён обновлению природы и человека, почитанию старших, чистоте помыслов.

Изначально его отмечали в дни осеннего равноденствия. Один из потомков Чингисхана перенёс время празднования Нового года на конец зимы. Кстати, чёткой даты Сагаалган не имеет. Каждый раз она меняется. Нынче она выпала на 12 февраля. Перед наступлением Сагаалгана проводится обряд очищения, во время которого из дома и из жизни человека "выбрасывается" всё плохое, накопившееся за предыдущий год. Кроме того, в храмах совершается молебен, посвящённый десяти божествам-защитникам Учения. Наибольшее почитание воздаётся богине Лхамо. Считается, что эта богиня в день Нового года три раза объезжает землю по кругу и проверяет, все ли готовы к встрече праздника.

(...) Наталья Тарасова, заведующая отделом библиографии и краеведения краевой библиотеки имени Пушкина: *"Наш отдел подготовил огромную развёрнутую выставку, состоящую из многих частей. Центральная часть, естественно, посвящена празднику Белого месяца, который восходит к древним национальным и религиозным традициям бурят. И не только бурят, а всех монголоязычных народов, населяющих территорию Российской Федерации. Наша же выставка посвящена тому, как празднуют Сагаалган именно буряты Восточного Забайкалья. Вся выставка посвящена открытию проекта, который мы разработали совместно с библиотекой имени Жамцарано. Нашими партнёрами являются Забайкальская региональная общественная организация бурят и Забайкальский государственный университет. Данный проект выиграл конкурс грантов губернатора и сейчас осуществляется при поддержке администрации края. Конечно же, он нацелен на распространение и сохранение среди населения Забайкалья традиций коренных народов, в данном случае бурят. Эти выставки не столько для самих бурят, они о них для тех, кто населяет эту территорию. Для того, чтобы знали традиции, историю, культуру коренных жителей Забайкалья, ведь на уважении строятся все взаимоотношения. Культура, философия бурят настолько объёмна, многогранна, ценна, что её нельзя просто не показывать, нельзя об этом не рассказывать, поэтому возникла такая необходимость и в нашем отделе кумулировать всю информацию по истории, обычаям и традициям бурят в единый указатель, где будут издания научно-информационного направления. И, конечно, так как бурятский народ почитает своих деятелей, которые внесли огромный вклад в развитие культуры бурят. Ну, а проект наш будет продолжаться весь год. Запланировано огромное количество различных мероприятий, например, проведение научных историко-краеведческих чтений, оцифровка литературы и формирование коллекций "Буряты Восточного Забайкалья". Объявлены краевые конкурсы под названием "Моя малая родина" и "История народа в истории семьи". Конечно, будет организовано много встреч и презентаций с общественными деятелями, с писателями. Естественно, будет много книжных выставок во всех библиотеках края"...*

https://gtrkchita.ru/rr_news/?id=9615

04 февраля 2021

Общежития для медиков, открытие "IT-Куба", благоустройство территорий: О деятельности Фонда развития Забайкалья

Различных некоммерческих организаций в Забайкалье около тысячи. Они не заняты получением прибыли, как и следует из их названия, а участвуют в социальных проектах, стремясь оказывать помощь там, где это необходимо, или просто улучшить жизнь в каком-то районе или дворе. Среди таких организаций выделяется Фонд развития Забайкальского края, который в нашем регионе действует почти 20 лет. Сегодня на счету фонда сотни проектов в социальной сфере. Дмитрий Балахонов изучил эту тему.

В регионе пользователи интернет-портала "Голос Забайкальца", который позволяет направлять обращения в адрес органов власти, в прошлом году получили возможность через него

делать заявки на реализацию различных социальных проектов. Если за него за определенное количество времени отдадут свой голос более 500 человек, то финансовую поддержку для воплощения задуманного может оказать некоммерческая организация Фонд развития Забайкальского края. И это только одно из направлений деятельности организации. Однако и оно принесло видимые результаты.

Сергей Сысойкин, пресс-секретарь Фонда развития Забайкальского края: *"В прошлом году было несколько интересных проектов, которые были профинансированы. Например, был реализован инклюзивный проект помощи детям от Забайкальского государственного университета, когда были закуплены игры для детей и взрослых с ограничениями развития; воркаут-площадка - детский дом в Орловском. Также достаточно известный читинский кинематографист Елена Хзанян получила средства на съёмки продолжения её картины "В воде не тонут", которая пользуется достаточной популярностью"...*

- Анонс «День российской науки в ЗабГУ»
- Новость «ЗабГУ присоединится к всероссийской акции «Снова в науку»
- Новость «День российской науки отпраздновали в ЗабГУ»
- Новость «Выставка к 100-летию высшего образования в Забайкалье открылась в ЗабГУ»
- Новость «ЗабГУ стал федеральной инновационной площадкой»
- Новость «Первые выпускники Военного учебного центра ЗабГУ получили военные билеты»
- Новость «Всероссийская акция «Ученые в школы» проходит в Забайкалье при участии представителей ЗабГУ»
- Новость «Выпускницы ЗабГУ показали себя на конкурсе «Учитель года»

Радио «Маяк»

- Анонс «День российской науки в ЗабГУ»
- Новость «ЗабГУ присоединится к всероссийской акции «Снова в науку»
- Новость «День российской науки отпраздновали в ЗабГУ»
- Новость «Выставка к 100-летию высшего образования в Забайкалье открылась в ЗабГУ»
- Новость «ЗабГУ стал федеральной инновационной площадкой»
- Новость «Первые выпускники Военного учебного центра ЗабГУ получили военные билеты»
- Новость «Всероссийская акция «Ученые в школы» проходит в Забайкалье при участии представителей ЗабГУ»
- Новость «Выпускницы ЗабГУ показали себя на конкурсе «Учитель года»

Радио «Вести ФМ»

- Анонс «День российской науки в ЗабГУ»
- Новость «ЗабГУ присоединится к всероссийской акции «Снова в науку»
- Новость «День российской науки отпраздновали в ЗабГУ»
- Новость «Выставка к 100-летию высшего образования в Забайкалье открылась в ЗабГУ»
- Новость «ЗабГУ стал федеральной инновационной площадкой»
- Новость «Первые выпускники Военного учебного центра ЗабГУ получили военные билеты»
- Новость «Всероссийская акция «Ученые в школы» проходит в Забайкалье при участии представителей ЗабГУ»
- Новость «Выпускницы ЗабГУ показали себя на конкурсе «Учитель года»

Радио «Сибирь»

- Анонс «День российской науки в ЗабГУ»
- Новость «ЗабГУ присоединится к всероссийской акции «Снова в науку»
- Новость «День российской науки отпраздновали в ЗабГУ»
- Новость «Выставка к 100-летию высшего образования в Забайкалье открылась в ЗабГУ»
- Новость «ЗабГУ стал федеральной инновационной площадкой»
- Новость «Первые выпускники Военного учебного центра ЗабГУ получили военные билеты»
- Новость «Всероссийская акция «Ученые в школы» проходит в Забайкалье при участии представителей ЗабГУ»
- Новость «Выпускницы ЗабГУ показали себя на конкурсе «Учитель года»

Российская газета

<https://rg.ru/2021/02/11/reg-dfo/pochemu-nauchnym-institutam-neobhodimo-uvelichit-finansirovanie.html>

11.02.2021 08:28

«Круг замкнулся»

2021-й объявлен Годом науки и технологий. Теперь немного цифр. С 1996-го Россия тратила на науку четыре процента ВВП, потом три, с 2013-го - 1,78. В 2020 году - только 1,1 процента. По глобальному индексу инноваций у нас 46-е место. Фондовооруженность в расчете на одного ученого уступает этому показателю в развитых странах в 4-12 раз. Средний возраст научного оборудования в РФ - 9-12 лет.

А что, например, у нас в Забайкалье? Возраст оборудования в Институте нефтегазовой геологии и геофизики (ИПРЭК) СО РАН - единственном учреждении науки в крае - чаще всего от восьми до 30 лет. Мы вынуждены отправлять свои образцы для исследования в Подмоскovie или Новосибирск. Это время и деньги.

Попытки забайкальских ученых включиться в нацпроект "Наука" не имели успеха. Почему отказали ИПРЭК и ЗабГУ в создании молодежных лабораторий, непонятно. Два наших проекта прошли экспертизу в Академии наук. Они, кстати, нацелены на решение важнейших проблем региона: один посвящен энергетике, второй - "цифровой" воде. Для их реализации есть научные кадры, молодые лидеры. Проекты поддержали краевые власти, но... Между тем в стране уже создано 298 молодежных лабораторий, хотя планировалось 250...

Забайкальский рабочий

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/uchastniki-zabajkalskogo-prizyva-v-komandu-regionalnogo-minstroya-proshli-ochnyj-etap/>

13 февраля в 10:10

Участники «Забайкальского призыва» способны решать любые задачи

Завершился очный этап кадрового проекта «Забайкальский призыв», участники которого могут стать частью команды регионального министерства строительства, дорожного хозяйства и транспорта. Об этом «Забрабочему» рассказали в пресс-службе ведомства 12 февраля.

<...> В число экспертов очного этапа помимо Дениса Удада вошли директор «Службы единого заказчика» Забайкальского края Александр Воронин, начальник краевой «Госэкспертизы» Дмитрий Ватагин, председатель комитета регионального отделения «Опоры России» по предпринимательству в сфере строительства, земельных и имущественных отношений Василий Бородин, доцент кафедры строительства ЗабГУ Валентина Емельянович.

<https://zabrab75.ru/articles/obshhestvo/za-graniczu-ne-zabudte-vzyat-otvetstvennost/>

10 февраля в 10:03

Дмитрий Алемасов: За границу не забудьте взять ответственность

Стало доброй традицией ежегодно в День дипломатического работника рассказывать на страницах нашего издания о деятельности Представительства Министерства иностранных дел России в Чите. Нынешний праздник специалистов этой элитной профессией не стал исключением. О том, как пандемия коронавирусной инфекции повлияла на работу ведомства, как стать дипломатом, как путешествовать по миру, когда COVID-19 отступит и границы откроют, мы

побеседовали с исполняющим обязанности представителя — первым секретарем Представительства МИД России в Чите Дмитрием АЛЕМАСОВЫМ.

<...> — И все же что бы Вы посоветовали молодым ребятам, которые мечтают стать дипломатами?

— В Забайкальском государственном университете на юридическом факультете есть специальность «Международные отношения». Примечательно, что юрфак ЗабГУ сотрудничает с МГИМО, поэтому дает качественную подготовку специалистов в данной области. Однако чтобы попасть на работу в МИД России, одного бакалавриата недостаточно, желательно также окончить магистратуру...

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/pobeditelej-konkursa-soczproektov-nornikelya-nagradili-v-chite/>

10/02/2021 в 11:33

Победителей конкурса соцпроектов «Норникеля» наградили в Чите

В Чите состоялось награждение победителей конкурса социальных проектов благотворительной программы «Норникеля» — «Мир новых возможностей». В нём приняли участие руководитель администрации городского округа Александр Сапожников, советник вице-президента компании по федеральным и региональным программам Сергей Самойлов и генеральный директор Быстринского ГОКа Александр Попов. Об этом сообщили в компании.

Общий грантовый фонд для территорий присутствия «Норникеля» в этом году составил 154 млн рублей. От Забайкальского края на конкурс поступило 111 заявок. Лучшими признана 21 общественно полезная инициатива из Читы и Газимуро-Заводского района. Отмеченные проекты будут профинансированы на сумму 25 млн рублей и реализованы в 2021–2022 годах.

Среди победителей – проект «Двор мечты» кафедры строительства Забайкальского государственного университета. Педагоги решили поддержать жителей многоквартирного дома по улице Бутина, 44 в Чите, которые не раз обращались за помощью в обустройстве современной дворовой площадки для детей и взрослых.

— Дом расположен в центре города, но современной детской площадки там нет. Жители решили взять благоустройство двора в свои руки. При поддержке партнеров мы смогли разработать проект, и компания «Норникель» нас поддержала. Мнения экспертов были крайне положительные, нам не пришлось дорабатывать заявку. Для начала на средства гранта — 2,3 миллиона рублей — планируем провести все строительные работы, а в 2022 году хотим проводить там праздники двора, — рассказала доцент кафедры Кристина Свалова...

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/god-nauki-i-tehnologij-otkryli-v-zabajkale/>

8/02/2021 в 20:10

Год науки и технологий открыли в Забайкалье

По указу президента России Владимира Путина 2021 год в стране объявлен Годом науки и технологий. Старт ему в регионе дали губернатор Забайкалья Александр Осипов и молодой ученый ЗабГУ Денис Кочев в краевом центре детско-юношеского технического творчества. Об этом 8 февраля сообщается на официальном портале региона.

— Все делать для детей и молодежи – это, наверное, одна из самых важных задач власти. Мы все обязаны сделать все, чтобы раскрыть таланты и задатки наших ребят, дать им сравнимые или лучшие условия. Для этого нужны специальные центры, современное оборудование, хорошо подготовленные преподаватели. Мы самую активную работу ведем со всеми компаниями, стремясь, построить утерянную какое-то время назад связь между наукой, исследованиями, образованием и производством. Поэтому в первую очередь это касается построения программ, совместных проектов, связанных с нашими крупнейшими компаниями, — сказал губернатор.

По информации сайта, для этих целей правительство региона и несколько крупных компаний оснащают учебные заведения необходимым оборудованием. Так студенты и дети имеют возможность реализовать свои проекты и внедрить разработки в работе крупных предприятий...

«Земля» № 7 от 16 февраля 2021 года

«У безработицы женское лицо»

Интервью с выпускницей ЧитГУ (ныне ЗабГУ) 2000 года Натальей Амосовой. Сейчас он является начальником отдела профобучения и профориентации краевого центра занятости населения.

«Слово преобразует»

Воспоминания выпускницы отделения ЖиСО ЧГПИ им. Чернышевского (ныне ЗабГУ) Елены Наконечной о создании кафедры журналистики и СО.

«Азия-Экспресс» № 5 от 09 февраля 2021 года

«Исследователи и изобретатели-студенты и преподаватели»

Материал о Дне российской науки в ЗабГУ.

«Читинское обозрение» №6 от 03 февраля 2021 года

«Говорите по-русски»

Совместный проект «ЧО» и кафедры русского языка и методики его преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Автор публикации – Юлия Щурина, заведующая кафедрой русского языка и методики его преподавания ЗабГУ.

Читинское обозрение» №7 от 10 февраля 2021 года

«Говорите по-русски»

Совместный проект «ЧО» и кафедры русского языка и методики его преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Автор публикации – Юлия Щурина, заведующая кафедрой русского языка и методики его преподавания ЗабГУ.

Рассылки по внешним СМИ:

4 февраля - «День российской науки в ЗабГУ» (Анонс)

8 февраля - «ЗабГУ присоединится к всероссийской акции «Снова в науку» (новость)

9 февраля - «День российской науки отпраздновали в ЗабГУ» (Новость)

9 февраля - «Выставка к 100-летию высшего образования в Забайкалье открылась в ЗабГУ» (Новость)

10 февраля - «ЗабГУ стал федеральной инновационной площадкой» (Новость)

11 февраля - «Первые выпускники Военного учебного центра ЗабГУ получили военные билеты» (Новость)

15 февраля - «Всероссийская акция «Ученые в школы» проходит в Забайкалье при участии представителей ЗабГУ» (Новость)

17 февраля - «Выпускницы ЗабГУ показали себя на конкурсе «Учитель года» (текст)